

# СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

24 октября  
2014 г.

№ 43

s-vesti.ru



Газета выходит  
с 1972 года.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

**2** ПОЧЕМУ УМЕНЬШИЛИСЬ  
СУБСИДИИ?

**5** О ВКУСНОЙ И ЗДОРОВОЙ  
ШКОЛЬНОЙ ПИЩЕ

**23** НОВЫЙ КОНКУРС  
ОТ РЕДАКЦИИ



Фото Льва ФЕДОСЕЕВА

**18 октября в день основных торжеств в честь 70-летия разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье по главной улице Мурманска прошли деды, отцы и внуки - наследники героев войны.**

Материалы к празднику на стр.3.

## Уважаемые североморцы! Дорогие земляки!

В эти октябрьские дни мы отмечаем дату, которая важна для каждого жителя Мурманской области – 70-летие разгрома немецко-фашистских войск в Советском Заполярье. Наш край стал для гитлеровских войск непреодолимым рубежом: в октябре 1944 года была проведена наступательная Петсамо-Киркенесская операция, в результате которой враг в Заполярье был окончательно разбит. В честь советских воинов над небом Москвы четырежды гремели залпы победного салюта.

Сегодня воспоминания о событиях тех грозных лет вызывают невероятную гордость за наш несгибаемый народ. Поселок Ваенга, на месте которого и был образован наш город, являлся непосредственным участником военных событий – у нас базировались прослав-

ленные авиационные полки ВВС Северного флота: 72-й истребительный полк, в последующем 2-й гвардейский имени Б.Ф.Сафонова, 24-й минно-торпедный, в последующем 9-й гвардейский, 118-й разведывательный. Кроме того, в губе Ваенга базировались надводные корабли бригады и с 1944 года эскадры Северного флота, да и название Североморск родилось именно в те годы, когда воины шли в атаку с лозунгом «Североморцы, за Родину!». Мы по-прежнему чтим героев Великой Отечественной войны: подводников Ивана Колышкина, Магомета Гаджиева, наших легендарных летчиков-асов Бориса Сафонова, Петра Сгибнева, морского пехотинца Ивана Сивко и многих других славных защитников Заполярья. Их именами названы улицы нашего города, их под-

виг увековечен в памятниках.

Мы уверены, что сумеем передать будущим поколениям святую память о Великом подвиге Великого народа. Мы преклоняем колени и склоняем головы перед всеми участниками Великой Отечественной войны: ветеранами боевых действий, тружениками тыла, детьми войны, узниками концлагерей, жителями блокадных городов и всеми теми, кто, восстанавливая разрушенные города, строил послевоенный мир в стране.

Низкий поклон вам, дорогие наши ветераны, за стойкость, героизм и за то, что вы дали нам возможность жить под мирным небом!

Уважаемые земляки! В этот юбилейный для Кольского Заполярья год от души желаем вам добра и радости в жизни, мира и благополучия!

Александр АБРАМОВ,  
глава ЗАТО г.Североморск.

Ирина НОРИНА,  
глава администрации ЗАТО г.Североморск.

## Приглашают на прививку

Управление Роспотребнадзора напоминает, что вакцинация является наиболее эффективной мерой борьбы с гриппом. Иммунизация проводится ежегодно. В Североморске взрослым бесплатную прививку от гриппа можно сделать по будням в городской поликлинике (ул.Ломоносова, 10) с 10.00 до 18.30.

Дети дошкольного возраста прививаются от гриппа в своих детских выездными бригадами медиков из детской поликлиники, школьники – в общеобразовательных учреждениях. Дети, не посещающие общеобразовательные учреждения, могут вакцинироваться в детской поликлинике (ул.Фулика, 2) по вторникам и четвергам с 09.00 до 18.00 после предварительного приема у участкового педиатра.

## На час назад

Перевод часов на зимнее время в России произойдет 26 октября в 02.00: стрелки нужно

вернуть на час назад. Это будет последнее сезонное изменение времени.

Наталья СТОЛЯРОВА.

## Подарок театралам

В воскресенье, 26 октября, Центральный академический театр Российской армии представит на сцене ДК «Строитель» спектакль «Одноклассники».

Злободневную мелодраму российского писателя и журналиста Юрия Полякова поставил народный артист России Борис Морозов. В спектакле задействованы заслуженные артисты России Наталья Лоскутова, Николай Лазарев, Игорь Марченко и другие. Роль матери «афганца» исполнила народная артистка Алина Покровская. Вход на спектакль по пригласительным билетам, которые можно получить в Управлении культуры и международных связей администрации ЗАТО Североморск: ул.Ломоносова, 4, кабинет № 8. Справки по телефону: 5-07-86.

Ирина КУЗЬМИНА.

## НА КОНТРОЛЕ У ГЛАВЫ

## Трапы, фонари и санкции

**22 октября** глава администрации Ирина Норина на месте проверила выполнение муниципальных заказов по благоустройству города.

Ремонт трапа возле памятника авиаторам-североморцам «Самолет ИЛ-4» почти завершен — проход открыт. На то, чтобы закончить настил ступеней еще двух трапов — возле ДОФА и детской поликлиники, — у подрядчика согласно контракту осталась неделя.

А вот фонари возле детской поликлиники уже

должны светить. Однако еще даже не установлены опоры. Подрядчик обещает закончить работы к следующей среде.

— 1 октября нас заверяли, что объект будет сдан 8-го. Уже 22-е, а работы не завершены. Не выполняя взятых обязательств, подрядчик ставит глав в неудобное положение перед горожанами. Получается, мы обманываем жителей, — пеняла подрядчику сити-менеджер.

Будем надеяться, что штрафные санкции, которые с каждым днем просрочки контракта ужесточаются, ускорят процесс.

Освещение уже должно было появиться и в обнов-



**Объяснить Ирине Норинной причины задержки установки фонарей представитель подрядчика не смог.**

ленном детском сказочном городке п.Сафоново. Но раньше ноября включения фонарей можно не ждать — недостающие кронштейны придут только в первых числах месяца.

Не укладываются в сроки и столичные специалисты, монтирующие в Североморске баскетбольные площадки. Во дворе ул.Комсомольской, 1а-9 уложено прорезиненное покрытие. По просьбе жителей, опасющихся за сохранность оконных стекол, вместо баскетбольных колец и футбольных ворот в этом году здесь будут установлены уличные тренажеры, а в сле-

дующем — еще и детские игровые конструкции.

Кроме того, Ирина Норина обратила внимание на гору строительного мусора, выросшую возле закрытой на ремонт детской поликлиники, и заглянула в четвертый подъезд дома №7 по ул.Фулика, жилец которого жаловался на парение из подвала. Следов пара делегация не обнаружила. Генеральный директор ООО «СЖКХ» Любовь Рязанова не исключает, что проблема могла иметь место в момент наладки отопительной системы.

Ирина КУЗЬМИНА.  
Фото автора.



**Гора мусора у детской поликлиники растет быстрее, чем продвигается ремонт.**

## Субсидии по-новому

Сегодня в ЗАТО более трех тысяч семей получают субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. В октябре, получив сентябрьскую субсидию, некоторые северяне были удивлены ее уменьшением.

Прокомментировать ситуацию «СВ» попросили и.о.директора Североморского межрайонного центра соцподдержки населения Ирину Жуковскую.

— С 1 сентября 2014 года согласно Постановлению Правительства РФ №734 от 30.07.2014 года размер субсидии на оплату ЖКУ действительно изменился, — говорит Ирина Владимировна. — Ранее она предоставлялась независимо от других мер социальной поддержки. К примеру, ветераны труда, военной службы, инвалиды, семьи с детьми-инвалидами, многодетные семьи и другие кроме субсидии на оплату ЖКУ получали еще денежные выплаты и компенсации по оплате ЖКУ на основании своего социального статуса. У некоторых граждан сумма этих выплат (субсидия плюс денежная выплата и компенсация) даже превышала квартплату. Вот эту возможность переплаты и упрядило Правительство РФ с 1 сентября.

Рассмотрим пример: одиноко проживающий североморец со статусом «Ветеран труда» имеет квартплату 5 тысяч рублей. Размер ежемесячной жилищно-коммунальной выплаты (ЕЖКВ) по

основанию «Ветеран труда» — 2500 рублей. Субсидия в таком случае не может превышать 2500 рублей.

Напомним, что право на получение субсидии на оплату ЖКУ имеет гражданин РФ, являющийся собственником жилого помещения, нанимателем жилого помещения в государственном, муниципальном или частном жилфонде, не имеющий долга по квартплате или заключивший соглашение о поэтапном погашении долга, а также

если его расходы на оплату ЖКУ превышают 22% (в нашем регионе) от совокупного дохода семьи. Для одиноко проживающих пенсионеров, инвалидов, семей, состоящих из пенсионеров и инвалидов, многодетных семей установлена максимально допустимая доля расходов на ЖКУ 10% от совокупного дохода.

Дополнительную информацию можно получить в Северноморском межрайонном центре соцподдержки населения (ул. Ломоносова, 8) в кабинетах №4, 23, с понедельника по пятницу с 09.00 до 17.00 или по электронной почте — severomorsk@socmurman.ru.  
Наталья СТОЛЯРОВА.

## Расчет останется прежним

В новом году формула оплаты за тепло для северян не изменится. Об этом сообщила губернатор Мурманской области Марина Ковтун.

Согласно Постановлению Правительства РФ с 1 января 2015 года россияне должны платить за фактически потребленные тепловые ресурсы, то есть только в период отопительного сезона. Однако, по мнению региональных властей, изменение расчета платы за тепло в нашем регионе на формулу 1/9 вызовет значительный рост коммунальных платежей.

Глава региона обратилась в Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ, чтобы оно вышло с законодательной инициативой, которая позволила бы гражданам самостоятельно решать, какой вариант оплаты выбрать. Предложение губернатора поддержано, и сейчас в Правительстве РФ согласовывается соответствующий законопроект.

— Это значит, что жители Мурманской области с 1 января 2015 будут платить так же, как раньше: равными долями в течении всего года, — сказала Марина Ковтун.

Анна ВИННИЦКАЯ.

## Звоните прокурору

Каждую последнюю пятницу месяца в прокуратуре Североморска работает «горячая линия». С 12.00 до 13.00 по вопросам защиты прав несовершеннолетних звонки принимаются по телефону 4-89-79; защиты трудовых и социальных прав — по телефону 4-25-06. Ближайшая «горячая линия» — 31 октября.

Анастасия ЧЕРНИКОВА.

## Храму нужна помощь

С 22 октября церковный приход в Сафоново-1 открыл двери для всех прихожан.

Несмотря на то, что первый престольный праздник здесь состоялся 2 августа, в День памяти святого славного пророка Божия Илии, в честь которого и назван храм, в помещении продолжались ремонтные работы и регулярные богослужения были невозможны.

— Сейчас мы готовы к проведению служений. Божественная литургия будет начинаться по будням в 9 утра. Собирайтесь мы планируем 2-3 раза в неделю. Точное расписание можно посмотреть на дверях храма, — рассказал настоятель прихода отец Вячеслав Бондарь.

Однако, несмотря на масштабы проделанной работы, еще есть над чем потрудиться. Временно

## Уважаемые читатели!

Следующим гостем «прямой линии» редакции газеты станет председатель Комитета имущественных отношений администрации ЗАТО г.Североморск Рауза Каримовна Распопова.

У вас есть возможность из первых рук узнать, как правильно приватизировать или расприватизировать жилье, как узаконить гаражные постройки, получить право пользования земельными участками. Эти и другие вопросы задавайте по телефону 5-04-01, присылайте в нашу группу в «ВКонтакте» и на сайт s-vesti.ru или электронной почтой по адресу: severomorka@gmail.com.

Лично задать вопросы Раузе Каримовне можно будет **17 ноября с 15.00 до 16.00 по телефону 5-04-01.**



## Планы определены

Очередное заседание Общественного совета (ОС) при главе администрации ЗАТО состоялось на прошлой неделе.

Напомним, ОС был создан летом этого года для независимой оценки качества работы муниципальных учреждений образования и культуры.

Под председательством главы совета Натальи Дьяконовой участники заседания рассмотрели повестку дня, главным вопросом которой стало формирование плана работы на 2015 год. За 12 месяцев члены ОС должны побывать во всех учреждениях образования и культуры (а их в ЗАТО более 60) и оценить их работу. В результате ста-

нет возможно составить своеобразный рейтинг учреждений, а общим итогом работы ОС станет докладная записка на имя Ирины Норинной с предложениями по улучшению качества обслуживания населения.

Также в план на 2015 год были включены встречи с руководителями управлений администрации для более полного представления о работе подведомственных им учреждений. И тут же состоялось первое заседание к общественникам пришли заместитель начальника Управления образования Юлия Гладских и начальник Управления культуры и международных связей Елена Шкор.

Очередное заседание совета состоится в первую среду февраля будущего года.

Пресс-центр администрации.

приход располагается в помещениях жилого дома по адресу: ул.Преображенского, 5. Раньше здесь был магазин. Переделать комнаты под нужды церкви дело затратное, и своими силами церковнослужителям не справиться.

В настоящее время приходу нужны материалы для укладки пола (плитка и плиточный клей), чтобы отремонтировать помещение, где будет размещаться воскресная школа. А также церковная утварь — купель (для проведения

таинства крещения) и на престольное Евангелие.

Кроме того, уже начинается подготовка к сооружению церкви (ее планируют возвести на месте бывшего стадиона), так что есть необходимость и в помощи строительными материалами.

За более подробной информацией можно обратиться к настоятелю прихода — отцу Вячеславу по тел.: 911 301 53 91, или прочитать в группе «ВКонтакте»: [http://vk.com/prichod\\_safonovo](http://vk.com/prichod_safonovo).

Анна ВИННИЦКАЯ.

## Реквизиты для оказания материальной помощи приходу храма святого пророка Илии:

Банк получателя:  
Северо-западный банк ОАО «СБЕРБАНК РОССИИ»  
Р/СЧ: 40817810955004459519  
К/СЧ: 30101810500000000653  
БИК: 044030653  
ИНН: 7707083893  
ОКПО: 09171401  
ОКОНХ:96130  
КПП: 783502001  
Получатель: Бондарев Вячеслав Николаевич.

70-летие Победы

# Выстояли и победили

Мурманская область с размахом отметила 70-летие разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье.

В Мурманске торжества начались с марш-парада воинских династий, духовых оркестров, представителей воинских частей, кадетских классов и школьных коллективов. От областного драматического театра до площади Пять Углов под радостно-торжественные марши прошли наследники героев войны и тружеников тыла.

И вновь в центре внимания был «Бессмертный полк», кото-

рый впервые вышел на улицы Мурманска и городов области в мае этого года в День Победы. В этот раз более 600 школьников несли по проспекту Ленина портреты своих героических прадедов, земляков, защищавших страну в годы Великой Отечественной войны.

На площади Пять Углов на сооруженной к празднику сцене состоялась передача знамени Всероссийского патриотического проекта «Эстафета Великих Побед». Самое примечательное в этой акции то, что маршрут знамени повторяет путь наступления Советской армии во время войны и следует по городам-героям. В разрушенный немецкой авиацией, но выставший Мур-

манск знамя пришло из не сломленного блокадой Ленинграда.

- *Ровно 70 лет назад в эти октябрьские дни наступил решительный перелом хода войны на Мурмане*, - обратилась к северянам губернатор Мурманской области Марина Ковтун. - *Разгром врага в Заполярье стал одной из ступеней восхождения нашей Родины к своему триумфу - Великой Победе 9 мая 1945 года.*

Глава региона поблагодарила организаторов за честь принять эстафету на Кольской земле и поздравила ветеранов и всех северян с юбилейной датой. А потом в центре города торжественно прозвучала легендарная песня «День Победы», исполненная народным артистом



В центре Мурманска в сопровождении Ансамбля песни и пляски СФ Лев Лещенко спел «День Победы».



В первых рядах «Бессмертного полка» прошли участники слета школьников городов-героев, впервые состоявшегося в Мурманске.

России Львом Лещенко.

Затем участники шествия направились к памятнику Анатолию Бредову и после возложения цветов и венков проследовали к мемориальному комплексу «Защитникам Советского Заполярья в годы Великой Отечественной войны» - знаменитому мурманскому «Алеше», - где состоялся торжественный митинг.

Традиционная встреча у мурманского «Алеша» пришлась на необычный день: ровно 40 лет назад к 30-летию разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье был открыт главный памятник нашего края.

Здесь на митинге мэр Мурманска Алексей Веллер рассказал, что самый страшный день для города был 18 июня 1942 года: враг сбросил 12 тысяч авиабомб и уничтожил более 600 домов. В связи с этим Алексей Веллер предложил учредить мурманский День памяти и скорби - 18 июня.

После завершения митинга губернатор провела в Мурманском областном Дворце культуры им.С.М.Кирова торжественный прием ветеранов Великой

Отечественной войны.

Завершился праздничный день большой концертной программой во Дворце культуры им.С.М.Кирова. Перед ветеранами выступил народный артист России Лев Лещенко. На пресс-конференции перед началом концерта он признался, что за свою богатую концертную деятельность особенно запомнил прошлогоднее выступление в Североморске на День Военно-морского флота.

- *Когда я запел «Надежду», вместе со мной пела вся площадь*, - с восторгом вспоминал Лев Валерьянович. - *Это было удивительно! Пожалуй, это была самая большая поющая вместе со мной аудитория за всю мою песенную деятельность.*

Самые масштабные мероприятия, посвященные Победе в Заполярье, в областном центре уже состоялись. Теперь продолжается чествование героев Великой Победы великой страны. Ведь впереди всероссийский юбилей - 9 Мая 2015 года.

Ольга ВОРОБЬЕВА.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

## Нельзя мириться

Вспомнить подвиги и почтить память дедов и прадедов, воевавших на фронтах Великой Отечественной, рассказать о знаменитых военных поэтах, журналистах, писавших о войне, в том числе и на Мурмане, - такую цель преследовала литературно-музыкальная композиция «Мы знали, что Победа будет за нами!».

В прошедшую субботу в Центре досуга молодежи ее представили артисты Мурманской областной филармонии. Среди зрителей большинство составили школьники и воспитанники Североморского кадетского корпуса.

В исполнении Лилии Мифтаховой (меццо-сопрано), Андрея Боброва (художественное слово) и Анатолия Гернера (баян) со сцены прозвучали песни военных лет: «Землянка», «Где же вы

теперь, друзья-однополчане», «Прощайте, скалистые горы», а также отрывки из поэмы Александра Твардовского «Василий Теркин», поэмы-хроники «Мой Северный флот» Марка Рейтмана, стихи Константина Симонова «Жди меня», «Ты помнишь...», «Ты дороги Смоленщины»...

Однако далеко не все школьники внимательно слушали артистов: кто-то играл в мобильные игры, кто-то, несмотря на замечания старших, без конца переговаривался с соседями. И было очевидно: ни семья, ни школа, ни все мы, увы, не преуспели в воспитании у наших детей уважения к истории Родины, подвигам защитников Отечества, да и просто к труду других людей. И с этим ни в коем случае нельзя мириться.

Наталья СТОЛЯРОВА.

## Уважение и почет

Весь октябрь администрация ЗАТО, а также члены молодежной общественной организации «Городская волонтерская группа» и сообщество «ZELLO Североморск дпс» вручают ветеранам Великой Отечественной благодарственные письма от главы ЗАТО Североморск Александра Абрамова и главы администрации Ирины Норинной, поздравительные открытки от губернатора Мурманской области Мари-

ны Ковтун, подарочное издание фотоальбома по истории Северного флота, наборы посуды, сувениры, цветы.

В Североморске сегодня живут 15 ветеранов, награжденных медалью «За оборону Советского Заполярья», и четыре вдовы участников боев на Кольском полуострове. А также еще 124 ветерана Великой Отечественной войны и приравненных к ним.

Наталья СТОЛЯРОВА.

## Память всегда с нами

Тематический вечер для учащихся «Поклонимся великим тем годам!», посвященный 70-летию разгрома фашистских войск в Заполярье, состоялся в Доме культуры семейного досуга поселка Сафоново-1.

Организаторы вечера и их помощники - активисты музея «Боевой славы», которым руководит Ива Филиппенко, учитель истории и естествознания средней школы №5, - рассказали собравшимся о тяжелых боях в Заполярье, о павших героях, защищавших родную землю, разгромивших фашистское воинство в ходе Петсамо-Киркенесской наступательной операции, почтили минутой молчания их светлую память.

На вечере были исполнены песни о войне, присутствующим показали уникальные кадры ки-



Сотрудники ДК семейного досуга встречали гостей праздничного вечера в военной форме.

нохроники воздушного боя, а затем ребята преподнесли цветы гостям вечера - трем жительницам поселка Сафоново-1, которые детьми пережили страшные военные годы.

Растроганные гости не скупались на слова благодарности: - *Нас не в первый раз приглашают на такие вечера, и всегда*

*очень приятно общаться с молодежью, чувствовать искреннее внимание к себе. Это так важно, когда новые поколения чтят память и подвиги дедов и прадедов!* - сказала после окончания программы Галина Павловна Мальковская.

Сергей БЕРДНИКОВ.  
Фото из альбома ДК семейного досуга п.Сафоново-1.

26 октября – День работников автомобильного транспорта

# Дорога и в будни, и в праздники

Сегодня невозможно представить нашу жизнь без автотранспорта. Но в повседневной круговерти мы редко задумываемся о тех наших земляках, кто обеспечивает пассажирские и грузовые перевозки и тем самым помогает нам решить множество бытовых и служебных проблем.

Основное предприятие нашего ЗАТО по пассажирским перевозкам – Североморское АТП. Свою историю оно ведет с августа 1990 года, когда руководство «Мурманскавтотранса» приняло решение организовать на базе автоотряда №6 автоколонны 1118 новое предприятие.

В самые кратчайшие сроки были решены все организационные и технические вопросы, новоиспеченное Североморское АТП обеспечило стабильность

пассажирских перевозок, – рассказывает директор предприятия Иван Николаевич Зеленюк. – А спустя пять лет для совершенствования структуры «Мурманскавтотранса» Мурманское и Североморское автотранспортные предприятия были объединены в единое Североморское АТП с вошедшим в его состав Мурманским транспортным участком.

С того же дня предприятие стало осуществлять и обслуживание междугородных маршрутов по региону: в поселки Килп-Явр, Верхнетуломский, Тайбола, Териберка, Видяево и Туманный, в города Мончегорск, Заозерск, Североморск-3, Кировск и Полярный. В 2003 году к ним добавился Ковдор, а в мае нынешнего года – Никель.

Сегодня наше предприятие выполняет в день 526 рейсов на 30 маршрутах, – не без гордости уточняет Иван Николаевич. – В их числе 6 городских, 15 пригородных, 8 междугородных и 1 международный. Общая протяженность нашей маршрутной сети составляет около



**Директор Североморского АТП Иван Зеленюк.**

3000 километров.

Трудовой коллектив Североморского АТП насчитывает 210 человек. Многие отдали своему предприятию не один десяток лет. Есть и представители трудовых династий. Как, например, водитель автобуса Александр Мельченко. На АТП он работает уже 15 лет и работает отлично. А до этого почти 30 лет здесь трудился его отец – Владимир Александрович, награжденный нагрудным знаком «Почетный автотранспортник». Пожелаем Александру Мельченко и всем его коллегам в канун профессионального праздника, чтобы их труд всегда был по достоинству оценен не только официальными наградами и поощрениями руковод-

ства, но и добрым словом земляков-североморцев!  
Сергей БЕРДНИКОВ.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



**Кондуктор Любовь Иващенко всегда радушна, вежлива и точна.**



**Водитель автобуса Александр Мельченко.**

## Уважаемые североморцы!

В последнее воскресенье октября в День работников автомобильного транспорта поздравления по традиции принимают не только профессиональные водители, механики, автослесари, работники транспортных предприятий, но и автолюбители, число которых в последние годы выросло настолько, что профессиональный праздник стал по-настоящему общенародным.

Сегодня представить себе жизнь без автотранспорта уже невозможно. Машины используются в работе всех предприятий, учреждений, организаций, а каждый человек хоть раз в жизни, да воспользовался услугами общественного транспорта или частных перевозчиков. В современном мире на первый план выходит безопасность участников движения, которая во многом зависит от профессионализма, аккуратности и терпимости водителей автомобилей, огромная ответственность возлагается и на тех, кто обеспечивает ремонт и обслуживание техники. В праздничный день хочется выразить признательность за ежедневный и напряженный труд всем работникам автомобильного транспорта.

Дорогие друзья! Поздравляем вас с Днем автомобилиста! Желаем безаварийных поездок, успехов в работе, здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

Александр АБРАМОВ,  
глава ЗАТО г. Североморск.

Ирина НОРИНА,  
глава администрации ЗАТО г. Североморск.

25 октября – Всероссийский день гимнастики

## Грация и пластика

Всероссийский день гимнастики, который приходится на ближайшую субботу, могут смело отмечать все, кто не ленится делать зарядку. Гимнастика – один из самых древних и популярных видов физической культуры. И в Североморске спрос на него большой – родители малышей не дадут соврать.

И если крепкие акробатические традиции в городе не забывались, то художественной гимнастикой во флотской столице не занимались лет 20 – не было тренеров.

Три года назад возродить художественную гимнастику в ЗАТО удалось росляковской спортивной школе №4. И главная заслуга в этом принадлежит молодому тренеру Марии Минковой. К сожалению, как это часто бывает, девушка решила покинуть Север. Однако юные североморские гимнастки не успели потерять форму – тренировки с ними продолжила Алина Какоткина, выпускница факультета физической культуры Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена.

Пользователям социальной сети «ВКонтакте» имя Алины Какоткиной хорошо известно. Находясь в декретном отпуске, девушка с завидным энтузиазмом

набирала в Сети детей в группы для занятий художественной гимнастикой – хотелось поскорее вернуться в профессию.

Первые шаги по гимнастическому ковру Алина сделала в Североморской ДЮСШ-2. После отъезда тренера продолжила занятия в мурманской спортшколе №12. Спорт настолько прочно вошел в ее жизнь, что выбор будущей профессии не стоял – конечно тренер по гимнастике. Студентка Какоткина участвовала в соревнованиях и занималась в университетском театре спорта. Показательные выступления, знаете ли, – особое искусство.

В городе на Неве Алина вела гимнастический кружок и вернувшись в родной Североморск, не смогла долго сидеть без работы. В прошлом году проводила платные занятия, а с сентября подхватила гимнастов ДЮСШ-4. У молодого тренера четыре группы: две занимаются в спортшколе и по одной в дет-



**На тренировках Алина Какоткина с ученицами не жалеют ни сил, ни чешек. Передышка только для фото.**

ском саду №50 и школе №11. Самым маленьким воспитанницей всего 4 года.

– Уровень подготовки у всех девочек разный. Многие зависят от природных данных. Не все станут гимнастками, но стройная фигура и правильная осанка гарантированы всем, – уверена Алина. – Присмотритесь к девочкам, выходящим из спортшколы: по вытянутой, как струна, спине сразу видно, кто занимается гимнастикой.

Сама Алина оставила профес-

сиональный спорт и посвятила себя семье и тренерской работе. Но зарядка для поддержания формы – обязательный утренний ритуал.

– На самом деле для того, чтобы поддерживать себя в форме, не нужны изнурительные тренировки – достаточно простых упражнений, выполнение которых не отнимает много времени, – говорит гимнастка. – Закиньте выпрямленную ногу на табурет, перемешивая салат, – вот вам растяжка. Прижимитесь

всем туловищем (спиной) к стене и пойте так пару минут – позвоночник будет благодарен. Да просто предпочтите поездку на автобусе пешую прогулку по городу.

Своего двухлетнего сына Данилу Алина тоже планирует приобщить к спорту, правда, не к гимнастике, а футболу. Малыш уже проявляет к нему интерес. А там, глядишь, станет тренером, продолжив семейную традицию.

Ирина КУЗЬМИНА.  
Фото автора.

# Школьное питание: не процентов ради

В течение полутора лет в школах ЗАТО Североморск количество учащихся, организованно питающихся в школе, увеличилось с 48,6 до 91,2 процента.

За это достижение флотскую столицу похвалила глава Министерства образования и науки Мурманской области Наталия Карпенко во время проходившей на прошлой неделе областной видеоконференции по вопросам школьного питания. Поскольку правительство области в 2013 году так сформулировало задачу: довести среднеобластной показатель охвата школьников горячим питанием до 90%.

Но, конечно, проценты – не самоцель. Увеличение количества детей, организованно питающихся в школах, во-первых, призвано способствовать тому, чтобы юные северяне росли здоровыми, энергичными, хорошо учились. А во-вторых, основой этого роста должно быть постоянное улучшение качества школьного питания, всей организации дела: от закупки продуктов до «спасибо», которое с аппетитом поешивший школьник покидая столовую.

Успехи на этом пути в Североморске связывают с созданием в июле 2012 года муниципального автономного учреждения (МАУ) «Центр здорового питания».

Примерное распределение блюд в течение дня. После 2-3 урока завтрак: закуска, горячее блюдо, горячий напиток, хлебобулочное изделие, свежий фрукт по сезону. Затем обед: салат или порционный овощ, суп, второе, напиток, хлебобулочное изделие, кондитерское изделие. Полдник – для групп продленного дня состоит из горячего напитка, выпечки или кондитерского изделия.



Горячая гречневая каша и компот - и энергии хватит на все уроки.

- Закупаем продукты у единого поставщика, крупнейшего в Мурманской области, - рассказывает директор центра Марина Хорсун. - Потому что у него более 8000 наименований сертифицированной продукции, более 40000 кв.м складских помещений, отлаженная логистика, доставка 24 часа в сутки. А самое главное - отдел контроля качества и безопасности продукции. Все наши пищеблока работают строго по утвержденному территориальным органом Роспотребнадзора десятидневному меню. В нем соблюдены все требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях (СанПиН 2.4.5.2409-08).

Три четверти пищеблоков североморских школ – предприятия с полным технологическим циклом. На базе школы №7 был создан производственный цех, который обеспечивает полуфабрикатной продукцией школы с небольшим количеством учащихся.

По санитарным нормам и правилам пища, приготовленная в пищеблоке учебного заведения, должна быть выдана в течение двух часов. Разогретая пища к выдаче запрещена! Поэтому в тех школах, где дети учатся в две смены, и завтрак, и обед гото-

вят дважды. Во всех школах, включая вечернюю, есть буфеты-раздаточные со свежей выпечкой, десертами, горячими и прохладительными напитками, а также горячие первые и вторые блюда и закуски.

Наконец, в каждом учебном заведении график посещения столовой и буфетов составлен так, чтобы ученики разных возрастных категорий питались отдельно.

Благодаря региональной целевой программе учащихся 1-4 классов обеспечивают бесплатным молоком. Кроме того, им предоставляются бесплатные завтраки. Также бесплатно дважды в день с 1 по 11 класс кормят учеников льготных категорий, к которым относятся дети из малообеспеченных семей, находящихся в трудной жизненной ситуации или на учете у фтизиатра, а также учащиеся коррекционных классов. Всего в ЗАТО по льготной системе сегодня питаются 1110 учащихся при общей численности школьников в 6846 человек.

- Дети сегодня очень избирательны в еде, - отмечает Марина Вячеславовна. - Мы, конечно, стараемся учитывать их предпочтения: любят ребята оладьи, так мы в десятидневном меню ставим их на завтрак дважды. К сожалению, многие дети не едят рыбу,

однако рыба обязательно должна быть в детском питании. Поэтому заказываем филе трески, блюда из которого дети едят охотнее. А какое разнообразие у нас первых горячих блюд: солянка, гороховый суп, борщ, щи, суп с рисом, лапша по-домашнему на курином бульоне, овощной, «крестьянский» - за 10 дней не повторяемся ни разу!

Сегодня в некоторых отдаленных поселках региона, например, Островном, добились 100-процентного охвата учеников горячим питанием. По мнению специалистов, достичь такого показателя в ЗАТО Североморск с его 13-ю общеобразовательными учреждениями вряд ли возможно. Но главное здесь не в цифрах, а в здоровье детей. 50 рублей за завтрак и 70 рублей за обед – где еще можно полноценно поесть за такие деньги? В месяц тоже получается вполне подъемная сумма, особенно учитывая, что можно оплатить только завтрак или только обед. Однако многие родители предпочитают давать по сути не меньше, а порой и большие деньги детям на карманные расходы, и ребята тратят их на чипсы, жвачки, а кто и на сигареты, за кото-

рыми зимой раздетые бегают в ближайший магазин. До школьного буфета доходят не многие, да и те вряд ли будут сыты булочкой или сосиской в тете. А вот организованное горячее питание точно позволит школьнику поесть как следует, тем более что за этим проследит классный руководитель, в чьи обязанности входит сопровождать учеников в столовую.

- Первые четыре года ребенок в школе питается бесплатно, и после настроить родителей на оплату питания зачастую непросто, - заключает Марина Вячеславовна. - Поэтому мы, поставив перед собой задачу до конца 2014 года охватить организованным питанием 95 процентов учащихся, вместе с педагогами проводим активную разъяснительную работу среди родителей и детей. Очень в этом помогает региональная программа «Разговор о правильном питании».

Получить дополнительную информацию, задать вопрос руководству учреждения можно через Интернет-сайт [mau-tszp.ru](http://mau-tszp.ru).

Наталия СТОЛЯРОВА.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

## Директор СШ №7, Наталья Владимировна Кудрачинская:

- С созданием Центра здорового питания улучшились и организация, и качество школьного питания. Наша бригада поваров во главе с бессменным завпроизводством Натальей Васильевной Грисковой начинает трудиться очень рано – тесто ставят в 5 утра. Готовят с любовью, оттого и выпечка у нас всегда нарасхват – оладьи, сырники, булочки...

## Учитель начальных классов СШ №5 (п.Сафоново) Людмила Сергеевна Капшай:

- У меня все первоклассники кушают. Конечно, не все пьют молоко после первого урока, но сок нравится всем. Детям в 1 классе интересен сам процесс похода в школьную столовую: у каждого свое место за столом, рядом с друзьями. Каши овсяные и пшеничные - самые любимые. И неудивительно: на свежем молоке, с маслом... Ставлю нашей поварской бригаде оценку «отлично».

## Директор СШ №8 (Североморск-3) Вера Юрьевна Жарикова:

- Некоторые ученики живут настолько близко от школы, что на 20-минутной перемене бегают обедать домой. Другие - любят пиццу, гамбургеры, бутерброды, газировку, и когда перед ними ставят кашу, суп и компот, они заявляют, что это невкусно. А еще пресно современным детям кушать без острых приправ, кетчупа и майонеза.

## ЮБИЛЕЙ

В гостях у североморцев со слабым зрением нам доводилось бывать не раз. Живется им не просто, что и понятно. Попробуйте сходить в магазин с завязанными глазами!

Вот слабовидящие и не ходят. Не все, конечно, но многие. Причин много: от неприспособленности улиц до равнодушия и даже жестокости окружающих.

Наш недавний собеседник из общества слепых просил не называть его фамилии – и так некоторые одноклассники тычут в ребенка пальцами, смеются, дразнят... А что смешного-то? Мы провели на сайте и в группе «Североморских вестей» в «ВКонтакте» опрос «Разговариваете ли вы с детьми/внуками об отношении к инвалидам?». Большинство отреагировало: да. Кое-кто обещал провести беседу в ближайшее время. В равнодушии к теме соизлились лишь двое. Откуда тогда детская жестокость? Хочется верить, что ситуацию удастся переломить. Это было бы лучшим подарком обществу слепых.

Сегодня, 17 октября, региональное отделение ВОС, а вместе с ним и североморский филиал, отмечает 60-летие. В Центр досуга молодежи поздравить членов общества придут друзья, каждый из которых – самый дорогой.

Не секрет, что бюджет ВОС скромнен. И

без поддержки добрых людей праздник не состоялся бы. Коллектив ЦДМ подготовил концертную программу. Ресторан «Бригантина», таверна «Луна и яичница», трактир «Кружка», ООО «Медведь», ОАО «Хлебопек» и Североморский колбасный цех помогли накрыть столы, Североморский молокозавод – приобрести продуктовые наборы, которые будут вручены членам общества. На средства, выделенные Минздравом, закуплены тифлосредства с голосовым сопровождением. В планах у североморцев закупить диктофоны и специальные измерительные приборы для воды. Благо, во время весеннего благотворительного марафона «Добрый Североморск» удалось собрать 14 тыс. рублей. В честь юбилея члены общества будут также отмечены благодарственными письмами и денежными премиями от регионального отделения.

ВОС старается помогать всем. В Североморском филиале на учете состоят 96 человек, четверо из них – дети. И несмотря на трудности, эти люди не сидят без дела: вместе выезжают на природу, участвуют в выставках, фестивалях и конкурсах. В октябре молодежь побывала с ответным визитом в Норвегии, где люди с ограниченными возможностями об-

суждали свои проблемы. А у российских инвалидов их гораздо больше. Скажем, руководитель норвежской делегации призналась, что потерялась на мурманском железнодорожном вокзале, едва зайдя внутрь, поскольку не нашла на полу привычных указателей, ведущих к кассам. О выделении контрастными цветами бордюров, первой и последней ступеней на улице и в социально значимых заведениях вообще говорить не приходится. Спасибо хоть светофоры в Североморске со звуковыми сигналами.

Членство в обществе дает много преимуществ и при этом не требует финансовых затрат. Здесь помогают получить технические средства, оформить документы, консультацию юриста. Не каждый инвалид по зрению знает о том, что может претендовать на продуктовые наборы, денежные выплаты, компенсацию расходов на приобретение сантехники. Одному североморцу, например, ВОС помогло отстоять право на госпитализацию. Так что не стесняйтесь обращаться. Координаты прежние: ул.Сев.Застава, 5-39, тел. 5-38-58.

Ирина КУЗЬМИНА,  
Фото из альбома  
Североморского филиала ВОС.

## 60 лет борьбы



Ангелина Аристархова и Андрей Панков - активные участники всех мероприятий, организованных Всероссийским обществом слепых, особенно творческих. На фото: североморцы в образе пиратов на областном конкурсе в ДК им.С.М.Кирова.

27 октября – Международный день школьных библиотек

# Есть в школе тихая гавань

Ежегодно в последний понедельник октября у школьных библиотекарей всего мира - профессиональный праздник. Впервые его отметили осенью 1999 года по инициативе ЮНЕСКО. А в 2008 году это событие вышло на новый уровень — в январе Международный день школьных библиотек преобразился в месяцник.

Ведь несмотря на то, что времена, когда единственным источником знаний была книга, а за наиболее популярными изданиями и свежими журналами даже надо было записываться в очередь, остались в прошлом, дети по-прежнему хотят читать, если им предлагают что-то интересное и стоящее. И именно школьная библиотека зачастую не только первая для ребенка, но и единственная. Удастся ли ей идти в ногу со временем и соответствовать требованиям сегодняшних учеников, мы поинтересовались у библиотекаря СШ №3 п.Росляково Веры Добровольской.

- В феврале будет 30 лет, как я здесь работаю, и могу сказать точно: ничто не стоит на месте. За этот срок многое измени-

лось: начиная от книжных стеллажей и заканчивая требованиями, которые выдвигает время, - начала свой рассказ Вера Анатольевна. - Раньше дети могли найти нужную информацию только в библиотечных стенах, теперь выручает Интернет. Так что школьная библиотека сегодня - это все-таки больше деловое и информационное чтение. Чаще всего сюда ребята приходят именно за учебниками.

Но обвинять нынешних школьников в том, что они не любят и не уважают книги, по мнению библиотекаря, неправильно.

- Современные дети тоже читают, просто - по-другому. Им интересно не то, что было когда-то интересно нам. В книжных героях они ищут свое от-



**Вера Добровольская: «Еще со студенческих лет поняла, что хочу работать именно в школе».**

ражение, герои из прошлого им не интересны. Но, к сожалению, по-настоящему хорошей современной детской, тем более подростковой, литературы издается мало. Найти в библиотечном фонде (а у нас он для школьной библиотеки не маленький - более 17 000 книг) то, что увлечет, не так-то просто.

Однако вскоре ситуация может поменяться. В формате нового федерального государственного стандарта (ФГОС) фонд школьной библиотеки, кроме учебной, учебно-методической литературы и «материалов по всем предметам» учебного плана, должен быть укомплектован дополни-

тельной литературой по разным областям знаний, в том числе собраниями словарей, литературой по социальному и профессиональному выбору учащихся. А на полках рядом с признанными классиками должны быть современные детские авторы.

Кроме того, в условиях перехода на ФГОС библиотеки образовательных учреждений должны стать информационно-библиотечными центрами, которые будут реализовывать урочную, внеурочную деятельность и дополнительное образование учеников. Этому поспособствует и современное техническое оснащение библиотеки, которое есть в планах на ближайшее будущее.

А вот атмосфера и ритм жизни, которые царят в школьной библиотеке, по мнению Веры Анатольевны, всегда будут неизменны.

- На самом деле это единственное место в школе, где можно отдохнуть и перевести дух. Даже интерьер библиотеки, какая бы маленькая она ни была, в принципе отличается от всех других. Здесь можно полистать

журналы, пошептаться с подружкой в тихом уголке.

К тому же отношения с библиотекарем не омрачают сегодняшняя двойка или не сделанные домашние задания. Он не знает (или успешно делает вид, что не знает), что ты в классе самый слабенький или самый толстый, или что тебя считают занудой. Здесь «неожиданно» становятся лидерами застенчивые, лучшими помощниками и консультантами - троечники.

- Я уже давно подметила, что если у ребенка что-то не в порядке, он находит пристанище в библиотеке, - говорит Добровольская.

Конечно, библиотекари не обязаны заниматься решением коммуникационных проблем в классе. Это дело психологов. Но профессиональный библиотекарь может помочь ребятам в преодолении их комплексов. И главным его инструментом - книга, которая не только источник знаний, но еще и источник той самой общей культуры, которой так часто не хватает в школе.

Иванна МИКИТЕНКО.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

## Открытие краеведов

На муниципальном этапе областного проекта «Молодые исследователи Севера» - XVII городской научно-практической конференции - отличились краеведы СШ №8 (Североморск-3). Работа, представленная Евгенией Десятковой из 8«А», рекомендована для участия в региональном конкурсе.

Школьники вместе со своим научным руководителем, учителем географии Людмилой Викторовой Мелентьевой, изучая

историю родного поселка, нашли документальное подтверждение более ранней даты его основания. Напомним, что в 2013 году Североморск-3 отмечал 60-летие, поскольку считалось, что как населенный пункт он существует с 13 сентября 1953 года.

Работая с домовыми книгами в архиве паспортного стола, ребята нашли записи, свидетельствующие о первых гражданских лицах, прописан-

ных в поселке на постоянное место жительства. Это дата прибытия в поселок Шиян Татьяны Кирилловны, секретаря-машинистки аэродромостроительного полка, 20 июля 1952 года. Еще раньше, в 1951 году, к месту постоянной дислокации сюда была переведена 31-я авиатехническая база, в составе которой значились не только военнослужащие, но и гражданский персонал.

Наталья СТОЛЯРОВА.

27 октября — Всемирный день аудиовизуального наследия

## Летописцы города

Ничто так не характеризует цивилизацию, как отношение к прошлому. В Северноморске летопись городских событий ведет коллектив студии аудиовидеозаписи Центра социокультурных технологий. Североморцы знакомы с его работой по сюжетам, выходящим в эфир на канале СТК.

И хотя студии всего три года от роду, в ее архиве тысячи часов видеосъемок.

- Нам посчастливилось стать обладателями видеоархива телецентра Северного флота, расформированного в мае 2011 года, - пояснил режиссер студии Александр Клоков. - А это 150 трех- и четырехчасовых кассет VHS, 250 - DVCAM. Прибавьте к ним еще диски, на которых хра-

нится история Северноморска последних лет.

В архиве студии можно найти первый эфир телевидения Северного флота, посвященный празднованию Дня Победы в Северноморске в 1993 году, запись первого заседания городского совета депутатов, историю реконструкции школы №10, Дворца культуры «Строитель», Дома детского творчества, строительства Специального

дома для одиноких престарелых, репортажи из Соловецкой школы юнг и по пути следования арктического конвоя «Дервиш». Но, как известно, век пленочных носителей недолог. Оцифровка требует времени, а оно неумолимо — удастся спасти не все записи.

В настоящее время сохранить информацию нам помогает Всемирная паутина. Видеосюжеты СТК можно найти на Интернет-ресурсе муниципалитета, наши репортажи — на сайте газеты. Архивный сервер со специальным программным обеспечением для хранения аудиовизуального наследия города — пока только мечта.

Ирина КУЗЬМИНА.

## Новый сезон в «Туманном Альбионе»

19 октября снова распахнул двери клуб любителей английского языка «Туманный Альбион».

Вот уже второй год подряд он собирает под крышей Центральной детской библиотеки учителей и учеников из разных школ Северноморска.

Руководители клуба - заведующая сектором ЦДБ Елена Лунегова и учителя английского языка школы №10 Елена Бородина и Елена Ковалева - подвели итоги работы за прошлый

год и вместе с членами клуба вспомнили ранее изученное. Ребята с увлечением отвечали на каверзные вопросы по истории и культуре Великобритании, участвовали в конкурсе на лучшее знание ее географии и получали за правильные ответы призы.

В этом учебном году члены клуба познакомятся с англоговорящими Канадой, Австралией, Новой Зеландией, Индией, Ирландией. Также планируется проведение четырех итоговых игр-викторин. «Туманный Альбион» приглашает всех желающих принять участие.

Александра ГРИГОРЬЕВА.

## Покорили «Белого КиТа»

Образцовый хореографический ансамбль «Каблучок» ДК «Строитель» стал победителем V Международного фестиваля конкурса «Белый КиТ в Турции», который проходил с 4 по 15 октября в городе Белек.

Участие в нем приняли 23 воспитанника Анны Калининой и Александры Бачановой. Наши земляки стали лауреатами I степени: в подростковой возрастной группе в номинациях «Народно-стилизованный танец» и «Танцевальное творчество», а также взрослой группе в категории «Малые формы» в номинации «Танцевальное творчество». Поздравляем!

Ирина КУЗЬМИНА.

## Первый в Шотландии

15 октября исполнилось 200 лет со дня рождения великого поэта Михаила Юрьевича Лермонтова.

Накануне этого знаменательного события по инициативе Всероссийской государственной библиотеки иностранной литературы имени М.И.Рудомитно на исторической родине предков поэта в Шотландии была проведена Международная конференция «Михаил Лермонтов: 200 лет. Вопросы интерпретации». В состав российской делегации вошла и директор Северноморс-

кой централизованной библиотечной системы Ольга Ефименко.

Во время конференции были рассмотрены вопросы параллельности литературных процессов, происходивших в России и Шотландии во времена М.Ю.Лермонтова, удивительной духовной взаимосвязи двух литератур.

- Я очень хорошо знаю творчество Михаила Юрьевича, и, казалось бы, белых пятен в его биографии нет, но конференция позволила увидеть новые грани творчества Лермонтова, - отме-

тила Ольга Анатольевна.

Одним из мероприятий конференции стало официальное открытие первого в Шотландии памятника М.Ю.Лермонтову на центральной площади города Эрлстон.

Кроме того, участники имели возможность совершить экскурсию по литературной Шотландии.

Рассказ Ольги Ефименко об удивительных местах этой страны и ее древних традициях мы опубликуем в одном из следующих номеров газеты.

Иванна МИКИТЕНКО.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

## Бывает и такое

18 октября в полицию позвонила жительница ЗАТО К. и сообщила, что к ней в квартиру залез неизвестный мальчик, съел ее конфеты, после чего превратился в невидимку.

В тот же день полиция приняла звонок североморца, который объяснил свое обращение за помощью тем, что оставив свою машину возле штаба Северного флота, он вышел из нее, а его жена закрылась в машине и категорически отказывается покидать салон.

По этим заявлениям проводятся проверки.

## Задержание наркоторговца

В ходе совместной операции сотрудники Управления наркоконтроля по Мурманской области совместно с УФСБ России по Северному флоту задержали ранее судимого и безработного жителя флотской столицы, подозреваемого в причастности к незаконному обороту наркотиков.

При личном досмотре у него были обнаружены и изъяты приготовленные к продаже гашиш и метамфетамин общей массой более 30 граммов (это является крупным размером), а также три мобильных телефона.

Возбуждено уголовное дело,

задержанному предъявлено обвинение. Ему может грозить наказание в виде лишения свободы на срок до 15 лет.

## Салоны гипноза?

В тот же день в полицию поступило заявление от жительницы Североморска В., которая пожаловалась, что в салоне сотовой связи на ул.Северная Застава ее обманным путем заставили приобрести мобильный телефон стоимостью 9674 рубля.

А 16 октября в полицию обратилась жительница ЗАТО Ш. Она заявила, что против своей воли приобрела в салоне красоты косметический набор на сумму в 57 тысяч 864 рубля 90 копеек. По словам женщины, она не собиралась ничего покупать, но покупку ей навязали.

По всем заявлениям проводятся проверки.

## Культура подвела

19 октября в ЦРБ доставили мужчину с проникающим ножевым ранением в области грудной клетки. Как выяснили сотрудники полиции, в этот день работники одной из строительных компаний (жители Архангельской и Псковской областей) решили культурно отдохнуть, выпить и закусить. Когда градус «мероприятия» заметно повы-

сился, между ними вспыхнула ссора, в ходе которой один из мужчин схватился за нож. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

## Деньги утекают

15 октября в полицию обратились с заявлениями два жителя флотской столицы. Первый сообщил, что прошедшей ночью с его банковской карты кто-то снял 31 тыс. рублей. Второй хотел купить через Интернет-сайт деталь для автомобиля, перевел за нее деньги – 23 тыс. рублей, но так и не дождался исполнения своего заказа.

А вскоре жертвами интернет-мошенничества стали еще два жителя Североморска. Один из них лишился 25 тыс. рублей, пытаясь приобрести автозапчасти на сайте «Autooptimal».

Второй случай касался объявления, размещенного на сайте «Avito.ru». Автор сообщения предлагал свою помощь желающим трудоустроиться на должность водителя. Это предложение заинтересовало жительницу ЗАТО, которая в итоге заплатила 7000 рублей и... осталась без работы.

По всем случаям полиция проводит проверку, чтобы установить местонахождение и личности авторов объявлений.

По сведениям полиции  
Сергей ЖДАНОВ.

## Преступность под контролем

22 октября на Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений, которая прошла под председательством главы администрации Ирины Норинной, подвели итоги за прошедшие 9 месяцев.

В целом в этом году картина вырисовывается оптимистическая: количество совершенных преступлений в Северноморске снизилось (за 9 месяцев на территории ЗАТО зарегистрировано 520 правонарушений, в прошлом году за аналогичный период - 610), а раскрываемость увеличилась (сейчас она держится на уровне 70 процентов).

В рамках реализации программы «Безопасный город» введена в строй централизованная система оповещения, а наблюдать за обстановкой в городе помогают видеокamеры. В ближайшем будущем видеонаблюдение должно появиться у штаба флота и на детских площадках на пл.Приморской и ул.Советской. Также на заседании прозвучало предложение о создании в Северноморске централизованной системы, куда бы по-

ступал видеосигнал со всех камер, которые есть на территории ЗАТО, включая торговые центры, образовательные учреждения и КПП. Насколько реально воплотить эту задумку в жизнь, члены комиссии обещали выяснить до следующего заседания.

Не обошли вниманием и участие граждан в охране общественного порядка. По просьбе и.о. директора ЕДДС Александра Полякова сотрудники полиции уже подготовили список самых бдительных североморцев, которых стоит поощрить.

Однако есть и тревожные звонки, которые требуют незамедлительного вмешательства. В частности, сотрудники полиции подчеркнули, что североморцы стали чаще совершать преступления в состоянии алкогольного опьянения. Также вызывают опасения коммуникационные мошенничества (связанные с использованием средств мобильной связи и Интернет-ресурсов). Несмотря на то, что сотрудники полиции подчеркивают, что североморцы стали чаще совершать преступления в состоянии алкогольного опьянения. Также вызывают опасения коммуникационные мошенничества (связанные с использованием средств мобильной связи и Интернет-ресурсов). Несмотря на то, что сотрудники полиции подчеркивают, что североморцы стали чаще совершать преступления в состоянии алкогольного опьянения. Также вызывают опасения коммуникационные мошенничества (связанные с использованием средств мобильной связи и Интернет-ресурсов).

Иванна МИКИТЕНКО.

## Информационное сообщение о проведении торгов

Комитет имущественных отношений администрации ЗАТО г.Североморск приглашает принять участие в торгах по продаже объектов недвижимости муниципального нежилого фонда, которые состоятся 9 декабря 2014 года.

**Организатор аукциона:** Комитет имущественных отношений администрации ЗАТО г.Североморск (далее – Продавец).

**Контактные лица:** Ведерников Андрей Владимирович, Щербakov Евгений Олегович, Жаркевич Елена Вячеславовна

**Контактные телефоны:** 8(815-37) 4-79-79, 4-79-86, тел./факс: 4-77-40.

**Адрес электронной почты:** kio@kio-sever.ru.

**Почтовый адрес:** 184600, Мурманская обл., г.Североморск, ул.Ломоносова, 4.

**Основания проведения торгов:** решение Совета депутатов муниципального образования ЗАТО г.Североморск от 26.06.2012г. №283 «Об утверждении прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества ЗАТО г.Североморск на 2012-2014гг.» (с последующими изменениями и дополнениями); Распоряжение администрации ЗАТО г.Североморск от 16.10.2014 №1211-р.

**Предмет торгов:** заключение договоров купли-продажи (приватизация) объектов недвижимости:

№ лота	Наименование объекта	Адрес объекта	Характеристики объекта			Начальная цена, руб.
			Площадь, кв.м	Состав	Этаж	
1	Нежилое здание	г. Североморск, ул. Корги	200,5		1-этажное здание	1 005 360
2	Часть здания	п. Сафоново-1, ул. Ельцова, дом 1	627,8, кроме того пристройка - 12,9		подвал, 1 этаж	10 047 700
3	Здание склада ГСМ	г. Североморск, Мачинская улица	27,3		1-этажное здание	62 540
4	Здание сауны	г. Североморск, Мачинская улица	21,6		1-этажное здание	76 700
5	Нежилое здание	г. Североморск, ул. Коммунистическая, район дома №20	147,7		1-этажное здание	1 416 000
6	Нежилое помещение	г. Североморск, ул. Морская, дом 10	18,0	№28(1,2)	1-этаж	318 600
7	Нежилое здание	г. Североморск, ул. Восточная, дом 4	236,9, кроме того пристройка - 51,1		1-этажное здание	1 375 800
8	Часть производственного здания	п.Росляновское, ул.Молодежная	346,8		1,2 этажи	2 128 720
9	Помещение	п.Росляновское, ул.Молодежная, д. 13	206,7	№1-10,21-24,47-51,60	1 этаж	1 530 460
10	Помещение	п.Росляновское, ул.Приморская, д. 1	323,0	№2-15	цоколь	3 011 360
11	Нежилое помещение	п.Росляновское, ул.Школьная, д. 4	33,8	№1-3	1 этаж	438 960
12	Помещение	г.Североморск, ул.Корги, д. 14	26,1	47(1-6)	цоколь	252 520

**Способ приватизации:** торги в форме открытого аукциона.

**Форма подачи предложений:** закрытая.

**Форма платежа:** единовременная, безналичный расчет.

Оплата муниципального имущества осуществляется победителем аукциона единовременным безналичным платежом в течение 10 дней с момента подписания договора купли-продажи по следующим реквизитам:

ИНН 5110120211

КПП 511001001

Получатель: УФК по Мурманской области (Комитет имущественных отношений администрации ЗАТО г.Североморск, л/сч 04493390020)

Банк получателя: отделение Мурманск г.Мурманск

Расчетный счет 40101810000000010005

БИК 044705001

ОКТМО 47730000

КБК 913 1 14 020 4304 0000 410

Сумма задатка для участия в аукционе:

Лот	Сумма задатка для участия в аукционе в размере 10%, руб.
1	100 536
2	1 004 720
3	6 254
4	7 620
5	141 000
6	31 860
7	137 588
8	212 872
9	151 046
10	301 136
11	41 806
12	25 252

Сумма задатка перечисляется единовременным безналичным платежом Комитету имущественных отношений администрации ЗАТО г.Североморск по следующим реквизитам:

ИНН: 5110120211

КПП: 511001001

Получатель: УФК по Мурманской области (Комитет имущественных отношений администрации ЗАТО г. Североморск, л/сч 05493390020)

Банк получателя: Отделение Мурманск г.Мурманск

Расчетный счет 40302810000003000086

БИК 044705001

ОКТМО 47730000

Назначение платежа: задаток за участие в аукционе по продаже объекта недвижимости по адресу: (указать адрес в соответствии с информационным объявлением).

Задаток должен поступить на счет Продавца: до 18 ноября 2014г. Документом, подтверждающим поступление задатка на счет Продавца, является выписка со счета.

Задаток возвращается участникам аукциона, за исключением победителя, в течении 5 дней со дня подведения итогов аукциона.

Данное сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со статьей 437 Гражданского кодекса Российской Федерации, а подача претендентом заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме.

**Порядок приема заявок:** заявки на участие в торгах и прилагаемые к ним документы (за исключением предложения по цене) принимаются со дня опубликования информационного сообщения до 17 часов 00 минут 18 ноября 2014г. по адресу: г.Североморск, ул.-Сафонова, д. 18, каб. №12. Режим приема: с понедельника по пятницу с 09.00 до 17.00, перерыв на обед с 13.00 до 14.30.

**Перечень предоставляемых покупателями документов:**

\* заявка на участие в аукционе по утвержденной форме, содержащая согласие Претендента и его обязательства по выполнению условий торгов – 2 экз.;

\* опись представленных документов, по утвержденной форме, подписанную Претендентом - 2 экз.;

\* платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающий внесение задатка на счет Продавца;

**Юридические лица дополнительно представляют следующие документы:**

\* заверенные копии учредительных документов;

\* документ, содержащий сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования в уставном капитале юридического лица (реестр владельцев акций либо выписка из него или заверенное печатью юридического лица и подписанное его руководителем письмо);

\* документ, который подтверждает полномочия руководителя юридического лица на осуществление действий от имени юридического лица (копия решения о назначении этого лица или о его избрании) и в соответствии с которым руководитель юридического лица обладает правом действовать от имени юридического лица без доверенности.

**Физические лица дополнительно представляют следующие документы:**

\* копии всех листов документа, удостоверяющего личность.

В случае подачи заявки Представителем претендента предъявляется надлежащим образом заверенная доверенность.

Все листы документов, предоставляемых одновременно с заявкой, должны быть прошиты, пронумерованы, скреплены печатью претендента и подписаны претендентом (его представителем).

Предоставленные документы не возвращаются.

**К участию в аукционе допускаются физические лица, постоянно проживающие на территории ЗАТО г. Североморск, и юридические лица, зарегистрированные и расположенные на территории ЗАТО г.Североморск.**

**Претендент не допускается к участию в аукционе по следующим основаниям:**

\* представленные документы не подтверждают право претендента быть участником торгов в соответствии с законодательством РФ;

\* представлены не все документы по перечню, указанному в информационном сообщении (за исключением предложения о цене приобретения имущества), либо они оформлены не надлежащим образом, либо не соответствуют условиям торгов или требованиям законодательства;

\* не подтверждено поступление в установленный срок задатка на счет, указанный в информационном сообщении о проведении торгов.

Определение участников аукциона состоится 24 ноября 2014г.

**Предложения по цене** представляются в день проведения аукциона 9 декабря 2014 года до 10 часов 00 минут (время московское) в запечатанном конверте. Предложение по цене должно быть изложено на русском языке и подписано Претендентом (его представителем). Цена указывается числом и прописью.

**Подведение итогов аукциона:** итоги аукциона подводятся в день его проведения 9 декабря 2014 г. в 11 часов 00 минут по адресу: г.Североморск, ул.Сафонова, д. 18.

Право приобретения имущества принадлежит участнику аукциона, предложившему в ходе торгов наиболее высокую цену. При равенстве двух и более предложений по цене победителем признается тот участник аукциона, чья заявка была подана раньше.

Победитель торгов и Продавец на основании решения комиссии подписывают протокол о результатах торгов. Победитель торгов, отказавшийся от подписания итогового протокола, лишается права на приобретение объекта недвижимости и дальнейшее участие в торгах по данному объекту, сумма внесенного им задатка не возвращается.

Аукцион, в котором принял участие только один участник, признается несостоявшимся.

**Срок заключения договора купли-продажи.**

Победитель торгов заключает с Продавцом договор купли-продажи объекта торгов в срок не позднее 15 рабочих дней после утверждения протокола о результатах торгов.

Передача приватизируемого недвижимого имущества (подписание передаточного акта) и оформление права собственности на него осуществляется не позднее чем через 30 дней после полной оплаты имущества. Право собственности переходит к покупателю со дня государственной регистрации перехода права собственности на такое имущество. Расходы на государственную регистрацию возлагаются на покупателя.

**Порядок ознакомления покупателей с иной информацией:**

Ознакомиться с условиями договора купли-продажи, требованиями к оформлению заявки, получить форму заявки и описи, а также более полную информацию об аукционе можно по адресу: г. Североморск, ул.Сафонова, д. 18, каб. № 12, на официальном сайте Российской Федерации в сети Интернет www.torgi.gov.ru, а также на сайте Продавца www.kio-sever.ru

Продавец имеет право со дня публикации информационного сообщения о проведении торгов до момента проведения торгов отказаться от их проведения.

**АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО г. СЕВЕРОМОРСК  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 14.10.2014г. №1115

**«О внесении изменений в Постановление администрации  
ЗАТО г.Североморск от 15.10.2013 №1045 «О комиссии  
по обеспечению безопасности дорожного движения  
ЗАТО г.Североморск»**

В целях повышения эффективности работы комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения ЗАТО г.Североморск администрация ЗАТО г.Североморск

**ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Внести следующие изменения в Постановление администрации ЗАТО г.Североморск от 15.10.2013 №1045 «О комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения ЗАТО г.Североморск»:

Приложение №2 к постановлению изложить в новой редакции, согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

3. Опубликовать постановление в газете «Североморские вести» и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления ЗАТО г.Североморск.

*И.Г.ДОЛГУШИНА,  
врио главы администрации ЗАТО г.Североморск.*

Приложение  
к Постановлению администрации  
ЗАТО г.Североморск  
от 14.10.2014 №1115

«Приложение №2  
к Постановлению администрации  
ЗАТО г.Североморск  
от 15.10.2013 №1045

**СОСТАВ****комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения  
в ЗАТО г.Североморск**

<b>Председатель комиссии:</b>	
<b>Роскошский</b> Анатолий Леонидович	- заместитель главы администрации ЗАТО г.Североморск.
<b>Заместители председателя комиссии:</b>	
<b>Гордеев</b> Сергей Валентинович	- начальник Отделения ГИБДД МО МВД РФ по ЗАТО г.Североморск и г.Островной (по согласованию);
<b>Олейник</b> Андрей Владимирович	- начальник отдела реализации и формирования политики в области энергетики и жилищно-коммунального комплекса Комитета по развитию городского хозяйства администрации ЗАТО г.Североморск.
<b>Секретариат комиссии:</b>	
<b>Полинов</b> Андрей Андреевич	- ведущий специалист информационно-технического отдела администрации ЗАТО г.Североморск;
<b>Карталышева</b> Татьяна Владимировна	- инспектор ДПС ГИБДД МО МВД РФ по ЗАТО г.Североморск и г.Островной (по согласованию).
<b>Члены комиссии:</b>	
<b>Бабер</b> Александр Сергеевич	- государственный инспектор дорожного надзора Отделения ГИБДД МО МВД РФ по ЗАТО г.Североморск и г.Островной (по согласованию);
<b>Баблякин</b> Сергей Иванович	- директор МКУ «Городской центр ЖКХ ЗАТО г.Североморск» (по согласованию);
<b>Зеленик</b> Иван Николаевич	- директор Североморского АТП (по согласованию);
<b>Касьянов</b> Юрий Александрович	- заместитель начальника Государственного областного казенного учреждения по управлению автомобильными дорогами Мурманской области («Мурманскавтодор») (по согласованию);
<b>Большаков</b> Алексей Александрович	- ВРиО заместителя начальника УГАДН по Мурманской области (по согласованию);
<b>Воробей</b> Александр Вениаминович	- главный инженер Кольского государственного областного унитарного дорожного ремонтно-строительного предприятия (по согласованию);
<b>Галкин</b> Светлана Ростиславовна	- ведущий специалист Управления образования администрации ЗАТО г.Североморск;
<b>Шинин</b> Николай Алексеевич	- директор ООО «Автотранс» (г.Североморск) (по согласованию);
<b>Кочнев</b> Захар Иванович	- начальник учреждения «Североморская автомобильная школа ДОСААФ России» (по согласованию);
<b>Анофрин</b> Роман Николаевич	- директор ООО «Автотрансервис - Эко» (по согласованию);
<b>Дуркина</b> Маргарита Анатольевна	- начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации ЗАТО г.Североморск (по согласованию).

**АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО г. СЕВЕРОМОРСК  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 15.10.2014г. №1120

**«О признании жилых домов непригодных для проживания»**

В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.01.2006 №47 «Об утверждении Положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции», Уставом муниципального образования ЗАТО г.Североморск, на основании заключения межведомственной комиссии при администрации ЗАТО г.Североморск о признании помещений жилыми помещениями, жилых помещений непригодных для проживания и многоквартирных домов аварийными и подлежащими сносу в муниципальном жилищном фонде ЗАТО г.Североморск от 15.08.2014 №7, администрация ЗАТО г.Североморск

**ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

- Признать многоквартирный дом, расположенный по адресу: г.Североморск, ул.Северная, д.35, непригодным для проживания.
- Перевести здание в нежилой фонд.
- Комитету имущественных отношений администрации ЗАТО г.Североморск (Распопова Р.К.) внести изменения в Государственный кадастр недвижимости, Единый государственный реестр прав на недвижимость и реестр муниципального имущества.
- Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
- Опубликовать постановление в газете «Североморские вести».
- Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя Главы администрации ЗАТО г.Североморск А.В.Сахарова.

*И.Г.ДОЛГУШИНА,  
врио главы администрации ЗАТО г.Североморск.*

**АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО г. СЕВЕРОМОРСК  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 15.10.2014г. №1127

**«О комиссии по подтверждению проживания граждан Украины  
на территории ЗАТО г.Североморск»**

В соответствии с постановлением правительства Мурманской области от 17.09.2014 №472-ПП «Об оказании адресной финансовой помощи гражданам Украины, проживающим в жилых помещениях граждан Российской Федерации на территории Мурманской области» администрация ЗАТО г.Североморск

**ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

- Утвердить:
  - Положение о комиссии по подтверждению проживания граждан Украины на территории ЗАТО г.Североморск (приложение №1).
  - Состав комиссии по подтверждению проживания граждан Украины на территории ЗАТО г.Североморск (приложение №2).
  - Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
- Опубликовать постановление в газете «Североморские вести» и разместить на сайте органов местного самоуправления ЗАТО г.Североморск.

*И.Г.ДОЛГУШИНА,  
врио главы администрации ЗАТО г.Североморск.*

Приложение №1  
к Постановлению администрации  
ЗАТО г.Североморск  
от 15.10.2014 №1127

**ПОЛОЖЕНИЕ****о комиссии по подтверждению проживания граждан Украины  
на территории ЗАТО г.Североморск**

1. Комиссия по подтверждению проживания граждан Украины на территории ЗАТО г.Североморск (далее - Комиссия) создается для подтверждения фактического проживания граждан Украины, имеющих статус беженца или получивших временное убежище на территории ЗАТО г.Североморск, и членов их семей (далее - граждан Украины) в жилых помещениях граждан Российской Федерации на территории ЗАТО г.Североморск.

2. Комиссия действует в порядке, установленном постановлением правительства Мурманской области от 17.09.2014 №472-ПП «Об оказании адресной финансовой помощи гражданам Украины, проживающим в жилых помещениях граждан Российской Федерации на территории Мурманской области».

3. Состав Комиссии утверждается постановлением администрации ЗАТО г.Североморск. В состав Комиссии входят муниципальные служащие администрации ЗАТО г.Североморск, а также по согласованию в состав Комиссии включаются представители Межрайонного отдела УФМС по Мурманской области в г.Североморске и МБУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в ЗАТО г.Североморск».

Число членов Комиссии должно быть не менее 5 человек.

Председатель комиссии:

- осуществляет руководство работой Комиссии;
- назначает дату и время заседания Комиссии.

В случае отсутствия председателя Комиссии его обязанности выполняет заместитель Председателя Комиссии.

Секретарь Комиссии:

- готовит материалы к заседаниям Комиссии;
- оповещает членов Комиссии о дате, времени и месте проведения заседания Комиссии;
- оформляет решение Комиссии.

4. Для принятия решения о подтверждении факта проживания граждан Украины, Комиссия в двухдневный срок со дня поступления в Комиссию ходатайства от ГОБУ «Центр занятости населения ЗАТО Североморск» осуществляет следующие мероприятия:

- опрос граждан Российской Федерации, в жилых помещениях которых проживают (проживали) в период с 15 июля по 15 августа 2014 года граждане Украины, с согласия указанных граждан Российской Федерации;
- осмотр жилых помещений, в которых проживают (проживали) в период с 15 июля по 15 августа 2014 года граждане Украины, при наличии письменного согласия проживающих в нем лиц.

В целях выяснения дополнительных обстоятельств по факту проживания граждан Украины Комиссия вправе опрашивать собственников, нанимателей и лиц, проживающих в соседних жилых помещениях, с согласия перечисленных лиц.

5. По результатам работы, на основании полученных сведений, в трехдневный срок Комиссия принимает одно из следующих решений:

- об установлении факта проживания граждан Украины в жилых помещениях граждан Российской Федерации на территории ЗАТО г.Североморск;
- о не установлении факта проживания граждан Украины в жилых помещениях граждан Российской Федерации на территории ЗАТО г.Североморск.

6. Основанием для принятия решения о не установлении факта проживания граждан Украины в рамках работы Комиссии являются:

- несоответствие данных опроса, осмотра жилых помещений сведениям, указанным в заявлении об установлении факта проживания;
- невозможность проведения опроса, осмотра жилого помещения, в том числе в связи с отказом граждан от проведения опроса, осмотра жилого помещения.

7. Комиссия правомочна принимать решения, указанные в пункте 5 Положения, при участии в ее работе не менее 2/3 членов Комиссии.

8. Решение Комиссии считается принятым, если за него проголосовало более половины присутствующих членов Комиссии.

9. Решение Комиссии оформляется актом по форме, утвержденном постановлением правительства Мурманской области от 17.09.2014 №472-ПП «Об оказании адресной финансовой помощи гражданам Украины, проживающим в жилых помещениях граждан Российской Федерации на территории Мурманской области».

10. Акт составляется Комиссией в двух экземплярах, один из которых подается направленно в ГОБУ «Центр занятости населения ЗАТО г.Североморск», в срок, не позднее следующего дня со дня составления.

Приложение №2  
к Постановлению администрации  
ЗАТО г.Североморск  
от 15.10.2014 №1127

**СОСТАВ****комиссии по подтверждению проживания граждан Украины  
на территории ЗАТО г.Североморск**

<b>Председатель комиссии:</b>	
<b>Долгушина И.Г.</b>	- управляющий делами администрации ЗАТО г.Североморск.
<b>Заместитель председателя:</b>	
<b>Зинченко Ю.В.</b>	- начальник отдела по работе с отдельными категориями граждан администрации ЗАТО г.Североморск.
<b>Секретарь комиссии:</b>	
<b>Ожгихина М.Б.</b>	- ведущий специалист по работе с отдельными категориями граждан администрации ЗАТО г.Североморск.
<b>Члены комиссии:</b>	
<b>Петрова З.В.</b>	- начальник Межрайонного отдела Управления Федеральной миграционной службы по Мурманской области в городе Североморске (по согласованию);
<b>Андреева Н.В.</b>	- начальник технического отдела МБУ «Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг ЗАТО г.Североморск» (по согласованию).

**АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО г. СЕВЕРОМОРСК  
РАСПОРЯЖЕНИЕ**

от 16.10.2014г. №1211-р

**«О проведении торгов по продаже объектов недвижимости  
муниципального нежилого фонда»**

В соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 №178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» (с последующими изменениями и дополнениями), Решением Совета депутатов муниципального образования ЗАТО г.Североморск от 26.06.2012 №283 «Об утверждении прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества ЗАТО г.Североморск на 2012-2014гг.» (с последующими изменениями и дополнениями):

- Провести торги в форме аукциона по продаже объектов муниципального нежилого фонда.
- Утвердить:
  - Характеристику имущества - подлежащих приватизации объектов муниципального нежилого фонда - согласно приложению №1.
  - Условия проведения аукционных торгов, указанных в п.1 распоряжения, согласно приложению №2.
  - Состав комиссии по проведению аукционных торгов, согласно приложению №3.
  - Комитету имущественных отношений администрации ЗАТО г.Североморск (**Распопова Р.К.**) организовать проведение торгов.
  - Опубликовать распоряжение в газете «Североморские вести».

*И.Г.ДОЛГУШИНА,  
врио главы администрации ЗАТО г.Североморск.*

Приложение №1  
к Распоряжению администрации  
ЗАТО г.Североморск  
от 16.10.2014 №1211-р

**Характеристика имущества - подлежащих приватизации объектов  
муниципального нежилого фонда**

№ лота	Наименование объекта	Адрес объекта	Характеристика объекта		
			Площадь, кв.м	Состав	Этаж
1.	Нежилое здание	г.Североморск, ул.Кортвик	200,5		1-этажное здание
2.	Часть здания	г.Североморск, ул.Сафоново-1, ул.Елькина, д.1	627,8, кроме того пристройка - 12,9		подвал, 1 этаж
3.	Здание склада ГСМ	г.Североморск, Маячная сопка	27,3		1-этажное здание
4.	Здание сауны	г.Североморск, Маячная сопка	21,6		1-этажное здание
5.	Нежилое здание	г.Североморск, ул.Комсомольская, район дома №20	147,7		1-этажное здание
6.	Нежилое помещение	г.Североморск, ул.Морская, д.10	18,0	ХИ(1, 2)	1-этаж
7.	Нежилое здание	г.Североморск, ул.Восточная, д.4	2 36,9, кроме того пристройка - 51,1		1-этажное здание
8.	Часть производственного здания	г.Росляково, ул.Молодежная	346,8		1, 2 этажи
9.	Помещение	г.Росляково, ул.Молодежная, д.13	206,7	П (1-10, 21-24, 47-51, 60)	1 этаж
10.	Помещение	г.Росляково, ул.Приморская, д.1	323,0	П (2-15)	цоколь
11.	Нежилое помещение	г.Североморск, ул.Школьная, д. 5	33,8	П (1-3)	1 этаж
12.	Помещение	г.Североморск, ул.Кортвик, д.14	26,1	47(1-6)	цоколь
13.	Помещение	г.Североморск, ул.Кирова, д.9	454,2	И(1-48)	цоколь II

Приложение №2  
к Распоряжению администрации  
ЗАТО г.Североморск  
от 16.10.2014 №1211-р

**УСЛОВИЯ****проведения торгов по продаже объектов муниципального  
нежилого фонда**

- Способ приватизации объектов - продажа на аукционе с закрытой формой подачи предложений о цене.
- Начальная цена продажи объектов:

Лот	Начальная цена продажи объекта, руб.
1	1 005 360
2	10 047 700
3	62 540
4	76 700
5	1 416 000
6	318 600
7	1 375 880
8	2 128 720
9	1 530 460
10	3 011 360
11	438 960
12	252 520
13	3 944 740

- К участию в аукционе допускаются физические лица, постоянно проживающие на территории ЗАТО г.Североморск, и юридические лица, зарегистрированные и расположенные на территории ЗАТО г.Североморск.
- Победителем аукциона признается участник, предложивший наиболее высокую цену за право приобретения объекта торгов.

Приложение №3  
к Распоряжению администрации  
ЗАТО г.Североморск  
от 16.10.2014 №1211-р

**СОСТАВ****Комиссии по проведению аукционных торгов по продаже объектов  
муниципального нежилого фонда**

<b>Председатель комиссии, уполномоченный представителем продавца:</b>	
<b>Распопова Р.К.</b>	- председатель КИО ЗАТО г.Североморск.
<b>Члены комиссии:</b>	
<b>Мазаров Д.А.</b>	- главный специалист отдела контроля КИО ЗАТО г.Североморск;
<b>Романова А.Н.</b>	- ведущий специалист отдела контроля КИО ЗАТО г.Североморск;
<b>Ведерников А.В.</b>	- начальник отдела имущественных отношений МКУ «Муниципальное имущество» (по согласованию);
<b>Щербakov Е.О.</b>	- корпоративный отдел имущественных отношений МКУ «Муниципальное имущество» (по согласованию).

**АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО г. СЕВЕРОМОРСК  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 20.10.2014г. №1140

**«О признании утратившим силу Постановления администрации  
ЗАТО г.Североморск от 14.12.2009 №1018 «Об утверждении  
административного регламента исполнения муниципальной функции  
«Организация работы по рассмотрению обращений граждан»**

Руководствуясь Постановлением Правительства Российской Федерации от 03.12.2012 №1254 «О внесении изменения в пункт 1 Правил разработки и утверждения Административных регламентов предоставления государственных услуг» и Уставом муниципального образования ЗАТО г.Североморск, администрация ЗАТО г.Североморск

**ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

- Постановление администрации ЗАТО г.Североморск от 14.12.2009 №1018 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции «Организация работы по рассмотрению обращений граждан» - считать утратившим силу.
- Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
- Опубликовать постановление в газете «Североморские вести» и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления ЗАТО г.Североморск.

*И.Л.НОРИНА,  
глава администрации ЗАТО г.Североморск.*

**АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО г. СЕВЕРОМОРСК  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 20.10.2014г. №1141

**«Об утверждении схемы теплоснабжения ЗАТО г.Североморск  
до 2029 года»**

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 23.11.2009 №261-ФЗ «Об энергетической эффективности и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Федеральным законом от 27.07.2010 №190-ФЗ «О теплоснабжении», Постановлением Правительства Российской Федерации от 22.02.2012 №154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения», Уставом муниципального образования ЗАТО г.Североморск, на основании протокола публичных слушаний по проекту «Схемы теплоснабжения ЗАТО г.Североморск до 2029 года» от 18.09.2014 администрация ЗАТО г.Североморск

**ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

- Утвердить схему теплоснабжения ЗАТО г.Североморск до 2029 года.
- Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
- Опубликовать постановление в газете «Североморские вести».

*И.Л.НОРИНА,  
глава администрации ЗАТО г.Североморск.*

# Если вас похитили

**Захват заложников, а также похищение людей с целью получения выкупа или обмена стало распространенным видом уголовных преступлений. Кроме того, стать заложником можно случайно, например, при ограблении магазина, банка и др.**

Реальная, в большинстве случаев единственная, возможность самому быстро вырваться из рук преступников бывает в начальной стадии захвата, в момент нападения. Но если безуспешность попыток освободиться очевидна, лучше действовать соответственно обстоятельствам.

С момента захвата необходимо контролировать свои действия и фиксировать все, что может способствовать освобождению. Например, постараться запомнить все детали транспортировки: время и скорость движения, подъемы и спуски, крутые повороты, остановки у светофоров, железнодорожные переезды, характерные звуки. По возможности все эти сведения надо постараться передать намеком или запиской тем, кто ведет переговоры с преступниками. Если такая возможность не представится, в любом случае знайте: даже самая незначительная информация о «тюрьме для заложника» может оказаться полезной для его освобождения,

поимки и изобличения преступников. Надо запоминать все увиденное и услышанное за время пребывания в заключении: расположение окон, дверей, лестниц, цвет обоев, специфические запахи, не говоря уже о голосах, внешности и манерах самих преступников. Необходимо также наблюдать за их поведением, внимательно слушать разговоры между собой, запоминать распределение ролей. Известны случаи, когда похищенным удавалось оставлять в местах остановок условные знаки, записки, отмечать место своего заточения. Однако совершать такие действия следует осторожно, так как в случае их обнаружения преступниками неизбежно последует суровое наказание.

Человек становится жертвой с момента захвата, и хотя это происходит в разных условиях, жертва всегда испытывает сильное психическое потрясение (шок). Оно обусловлено внезапным резким переходом от фазы спокойствия к фазе стресса. Люди

реагируют на такой переход по-разному: одни оказываются буквально парализованы страхом, другие пытаются дать отпор. Поэтому жизненно важно быстро справиться со своими эмоциями, чтобы вести себя рационально, увеличивая шанс своего спасения.

Внешняя готовность к контакту с преступниками и обсуждению интересующих их вопросов должна сочетаться с главным правилом: помогать не преступникам, а себе. Ведь полученная ими от заложника информация в конечном счете используется во вред ему самому, его близким, сотрудникам правоохранительных органов.

Если вы оказались заложником, рекомендуем придерживаться следующих правил поведения:

- не допускайте действий, которые могут спровоцировать нападающих к применению оружия и привести к человеческим жертвам;
- стойко и терпеливо переносите лишения и унижения, не смотрите в глаза преступникам, не ведите себя вызывающе;
- при необходимости выполняйте требования преступников, не противоречьте им, не рискуйте жизнью окружающих и сво-

## Предупрежден – значит вооружен

Терроризм (в разных формах) превратился в одну из самых опасных проблем, с которыми человечество столкнулось в XXI веке. Никто из нас не застрахован от попадания в чрезвычайные ситуации. Возможно ли уменьшить вред от их последствий и как это сделать, рассказывает специальная памятка, разработанная в правоохранительных органах. С некоторыми ее положениями мы вас сегодня знакомим.

Ваш мозг должен работать;

3) если есть возможность, читайте все, что окажется под рукой, даже если этот текст совершенно вам не интересен. Можно также писать, несмотря на то, что написанное будет отбираться. Главное – сам процесс, помогающий сохранить рассудок;

4) важно следить за временем, тем более что похитители обычно отбирают часы, отказываются говорить, какой сейчас день и час, изолируют от внешнего мира. Отмечайте смену дня и ночи (по активности преступников, по звукам, режиму питания и т.д.).

При освобождении преступники отвозят заложника в какое-либо безлюдное место и там оставляют одного. Другой вариант – его бросают в запечатанном помещении, выход из которого требует немало времени и сил. Третий вариант – высаживают заложника на оживленной улице (вдали от постов Госавтоинспекции и сотрудников полиции). После этого машину бросают либо меняют на ней номер.

Может случиться и так, что освободить вас будут сотрудники спецслужб.

Если штурм начался или вот-вот начнется, попытайтесь прикрыться от пуль. Лучше всего лечь на пол, подальше от окон и дверей, лицом вниз, не на прямой линии от оконных и дверных проемов. Ни в коем случае не бегите навстречу сотрудникам спецслужб или от них, так как они могут принять вас за преступника. В момент штурма не берите в руки оружие, иначе бойцы штурмовой группы могут выстрелить в вас на поражение.

Преступники во время штурма нередко стремятся спрятаться среди заложников. При первой же возможности сообщите о них ворвавшимся бойцам.

Полосу подготовил  
Сергей ЖДАНОВ.



В фильме «Кандагар», снятом по реальным событиям, показана история успешного побега из плена.

## Есть признаки теракта: как себя вести

**Если вам на глаза попался подозрительный бесхозный предмет (мешок, сумка, коробка и т.п.), из него торчат провода, слышен звук тикающих часов, то ваши действия:**

- отойти на безопасное расстояние;
- жестом или голосом постараться предупредить окружающих об опасности;
- сообщить о найденном предмете по телефону «02» либо дежурному УФСБ России по Мурманской области (8152) 45-40-76 или дежурному Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Мурманской области 8(921)043-13-00 и действовать только в соответствии с полученными рекомендациями;

- до приезда полиции и специалистов не подходить к подозрительному предмету и не предпринимать никаких действий по его обезвреживанию.

**Если вы стали свидетелем подозрительных действий каких-либо лиц (доставка в жилые дома неизвестных, подозрительных на вид емкостей, упаковок, мешков и т.п.), то ваши действия:**

- не привлекать к себе внимание лиц, действия которых показались вам подозрительными;
- сообщить о происходящем по телефону «02» либо дежурному УФСБ России по Мурманской области (8152)45-40-76 или дежурному Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Мурманской области 8(921)043-13-00;
- попытаться запомнить при-

меты подозрительных лиц и номера машин;

- до приезда полиции или подразделений других правоохранительных органов не предпринимать никаких активных действий.

**Если на ваш телефон позвонил неизвестный с угрозами в ваш адрес или с угрозой взрыва, то ваши действия:**

- получить как можно больше информации;
- не класть телефонную трубку по окончании разговора;
- постараться зафиксировать точное время начала и завершения разговора, а также точный текст угрозы;
- обязательно с другого телефона позвонить на «02» или 8(921) 043-13-00 и сообщить подробно о случившемся.

**При разговоре с анонимом**

**(получении угроз террористического характера) важно определить:**

- голос звонившего: мужской, женский, детский, взрослый;
- акцент: местный, иностранный, региональный;
- манеру ведения разговора: спокойная, нервная, обрывчатая, возбужденная, тихая, громкая;
- тон голоса звонившего: четкий, сбивчивый, растянутый;
- литературные особенности речи: правильные построение фраз, выдвигаемых требований, кособорозычие в выражениях;
- дефекты речи: заикание, картавость, затруднения при выговаривании отдельных букв или слов;
- шумовой фон разговора: наличие посторонних звуков, шум автомобилей, производственных машин, отдельных звуков, харак-

терных для какой-либо местности (шум поездов, самолетов, объявления, произносимые по системам оповещения и громкой связи на рынках, торговых центрах, вокзалах, автостанциях).

**Телефоны, по которым вы можете сообщить о фактах террористических угроз или другую информацию о противоправных действиях:**

- \* телефон дежурного: 8 (921) 043-13-00
- \* телефон СУ по Мурманской области: 8 (8152) 42-27-81
- \* Телефон доверия: 8 (8152) 42-27-81

И еще один немаловажный момент, о котором стоит упомянуть: за заведомо ложное сообщение об акте терроризма предусмотрено наказание!

# Секреты вкуса

Кухня — сердце любого общепита. И вот уже 10 лет по всему миру те, кто заставляет его биться — повара и кулинары, — отмечают 20 октября Международный день повара. Эта дата появилась в календаре по инициативе Всемирной ассоциации кулинарных сообществ.

Среди тех, кто может с уверенностью сказать «это — мой праздник», повар 5 разряда Владислав Горшунов. За плечами у него работа в лучших кафе и ресторанах Мурманска и Петрозаводска, а сейчас шеф-повар Горшунов с Денисом Игошиным, Артемом Кожевниковым и другими коллегами радует оригинальными рецептами североморцев.

— В профессию пришел в 17 лет с желанием быть самостоятельным, зарабатывать деньги, ни от кого не зависеть, — рассказал Владислав.

Целеустремленный снежногорец, поступив на первый курс Мурманского торгово-экономического техникума, сразу же устроился на работу по специальности. В столицу региона Влад приехал с уже серьезным багажом: 3-й поварский разряд, полученный еще в школе в учебно-производственном комбинате, плюс победа в городском конкурсе профессионального мастерства. Тогда 16-летний паренек покорила жюри рулетиками из свинины с черносливом. А уже через несколько лет сам вошел в состав конкурсной комис-

сии. К окончанию учебного заведения у него был не только 5-й профессиональный разряд (их всего шесть), но и внушительный опыт работы в сфере общепита.

Многое для профессионального роста дала совместная работа в Карелии с москвичом Сергеем Дергачевым, членом Национальной гильдии шеф-поваров России (их всего 200 в нашей стране).

— Там я набрался опыта ресторанный оформления и европейской подачи блюд, научился работать с интересными редкими продуктами, — вспоминает Владислав.

С таким опытом его просто не могли не взять в мурманскую «Царскую охоту», а через четыре года от североморки Алены Завгородней поступило деловое предложение, от которого было невозможно отказаться.

Наверное, нет такого блюда, которое Владислав не смог бы приготовить, но ближе всего ему горячий цех — готовка мяса, рыбы. Да и сам предпочитает настоящую мужскую еду: ничто не сравнится с хорошим стейком.



Разве что домашняя, мамина, еда — вне конкуренции.

Но вкусностями как сторонник здорового образа жизни не злоупотребляет, и спорт — неотъемлемая часть его жизни. В приоритете активный отдых: тренажерный зал, по сезону — футбол, волейбол, теннис, лыжи.

— И чувствуешь себя намного лучше, и продуктивнее можешь работать, — уверен Владислав.

В планах у североморца — дальнейшее профессиональное совершенствование, есть мечта поучиться любимому делу в Италии. Недавно в жизни семьи Горшуновых открылась новая страница: супруга Анна подарила миру Виталия Владиславовича. Но-воиспеченный папа безмерно счастлив: это тоже новый толчок к развитию, новые возможности и перспективы.

Обо всех, с кем Владиславу Горшунову приходилось работать, и о нынешних коллегах шеф-повар отзывается с удивительной теплотой:

— На своем жизненном и профессиональном пути запоминать только хорошие моменты. Всегда считал, что надо брать от людей, шефов, с кем работал, только лучшее и воплощать в жизнь. С моими поварами у меня доверительные отношения, их основа — уважительное общение. И этим достигается трудовая дисциплина. Любой управленец должен быть психологом. И это самое трудное в руководстве — найти свой подход к каждому, чтобы все работало в позитивной атмосфере. Повар должен готовить с хорошим настроением, с плохим — вкусно не получится.

Анастасия ЧЕРНИКОВА.  
Фото из альбома Владислава ГОРШУНОВА.

Владислав Горшунов, шеф-повар ресторана «Буржуй».

## «Фрикасе из курицы» (две порции)

**Вам понадобится:**

- грудка куриная (одна большая весом 200-250 г.);
- морковь (одна средняя);
- брокколи - 300 г;
- лук-порей - 50 г (или одна небольшая луковица репчатого);
- помидор (один средний);
- соевый соус - две столовых ложки;
- плавленый сыр - 100 г;
- сливки 22% - 50-75 мл;
- соль, перец, специи (карри, базилик), зелень, зубчик чеснока.



**Приготовление:**

Блюдо готовится на сильном огне. На сковороде в небольшом количестве растительного масла обжаривается куриная грудка, порезанная слайсами толщиной 0,5 см, две-три минуты до полуготовности. Затем добавляем морковь, нарезанную тонкими кружочками, жарим 5 минут. После — размороженные брокколи, порезанные на четыре части, лук — полукольцами и соевый соус (те самые 2 ст.л.). Все жарится еще 4 минуты. После добавляем помидор, нарезанный крупными кубиками, сливки и плавленый сыр. Добавляем специи — карри или базилик, — соль, перец, зелень, зубчик чеснока. Тушим 7-10 минут, не закрывая крышку.

## Рецепт от редакции «Праздничная курица»



**Вам понадобится:**

- тушка курицы с неповрежденной кожей (1,7 - 2 кг);
- шампиньоны или другие грибы - 200 г;
- перец болгарский - 1 шт. (по желанию)
- мясо молодое, свинина - 300 г;
- оливки или маслины - 7-8 шт;
- зелень петрушки - 1 пучок;
- 1/3 чашки риса;
- соль, перец, по желанию
- приправа вроде «Гурметы»;
- 1 луковица;
- 1 сырое яйцо;
- майонез.

**Приготовление:**

Рис отварить до неполной готовности (в соотношении с водой 1 к 2). Из курицы извлечь кости: делается аккуратный надрез по середине брюшка, мясо аккуратно спиливается с костей. Грибы, рис, перец, свинину, лук, оливки, зелень мелко порезать, смешать с яйцом и специями. Нафаршировать и зашить курицу. Смазать тушку майонезом, уложить на сковороду (противень) и готовить в духовке на среднем огне 1 час.

# Откушать на миллион: 7 самых дорогих блюд

Как говорится, любой каприз — за ваши деньги. Кулинария — не исключение: хоть пиццу за 8000 евро можно отведать, хоть пельмешки по 300 долларов за штуку. Не верите?

## 1. Бифштекс из мраморного мяса

Гурманы полагают, что бифштекс из мраморного мяса невозможно спутать ни с чем другим. Мраморное мясо отличается и вкусом, и запахом, и текстурой. Цена на него доходит до 300 долларов за килограмм. Так дорого оно стоит потому, что давать его могут только коровы породы тодзима. Да и то сидящие на особой диете. Мраморным мясо называется потому, что на срезе оно напоминает природный рисунок благородного камня. Такие узоры создают равномерно распределенные жировые прослойки в мышечных тканях молодых бычков. В процессе приготовления эти прослойки тают, и мясо наполняется соком, приобретает неповторимую нежность и мягкость.

## 2. Алмазная икра

Так называется самый качественный и дорогой сорт без того дешевой белужьей икры. Алмазная икра имеет необычайно светлый оттенок, насыщенность которого зависит от возраста рыбы: чем белуга старше, тем светлее икра. Возраст рыб, из которых ее до-

бывают, приближается к ста годам. Белуги и так редки, а старые особи вообще на вес золота. За год в Европе появляется всего 10 кг такой икры. Банка для нее делается из 24-каратного золота. Попробовать ее можно только в лондонском ресторане «Caviar House & Prunier» на улице Пикадилли. Стоит алмазная икра почти 50000 долларов за килограмм.

## 3. Море и суша

«Флореттские море и суша» («Florette Sea&Earth») — самый дорогой в мире салат: одна порция стоит 635 фунтов стерлингов (более 1300 долларов). За ним нужно отправляться в Оксфорд, точнее в отель «Le Manoir aux Quat Saisons». В его состав входят 50 г отборной белужьей икры, лангуст, корнуоллский краб, лобстер, флореттский молодой салат с капелькой оливкового масла, тертые трюфели, красный перец, спаржа и картофель. Украшается блюдо золотой фольгой.

## 4. Омлет с лобстером

Самый дорогой омлет подается в ресторане нью-йоркского отеля «Le Parker Meridien». Кроме яиц, в блюде можно найти целых лобстеров. Подается омлет на подушке из жареного картофеля и 280 г северной икры. Цена удовольствия — 1000 долларов.

## 5. Луи XIII

Так итальянский повар Рена-то Виола назвал свою пиццу,

которую предлагают вкушать всего за 8300 евро. В составе: моцарелла буффало, три типа икры, красный лангуст, креветки и омар. Даже соль в этой пицце не обыкновенная, а австралийская розовая. В стоимость входят не только продукты, но и услуги двух кулинаров, которые приезжают на дом, чтобы приготовить самую дорогую в мире пиццу.

## 6. Синие пельмешки

Самые дорогие в мире пельмени можно поесть в нью-йоркском районе Бронкс, в ресторане для русских эмигрантов «Золотые ворота» (Golden Gates). В составе, помимо телятины, лососины и свинины, есть железа глубоководной рыбы-факел, из-за чего даже при умеренном освещении пельмени излучают сине-зеленый свет. Порция из восьми пельменей стоит 2400 долларов.

## 7. Десерт

Самый дорогой в мире десерт подают в нью-йоркском ресторане «Serendipity 3» — это сливочное мороженое на 25 сортах какао, украшенное взбитыми сливками, кусочками съедобного золота, а также маленькой шоколадкой. Десерт выносят в бокале, украшенном золотой каймой и алмазами. К нему полагается специальная золотая ложечка, аналогично украшенная. Стоит мороженое 25000 долларов. А пустую посуду из-под него клиент может забрать с собой.

Подготовила Елена ПАВЛОВА.

Эльданиз Алиев, шеф-повар ресторана «УРЗУ».

## «Лосось на гриле»



**Вам понадобится:**

- лосось, форель или семга весом 3,5-4,5 кг
- белое вино
- томатный соус
- соль, перец.

**Приготовление:**

Отделить голову и хвост, тушку разделить на стейки, стейки — на половинки. На час замариновать их в белом вине с томатным соусом, туда же — соль, перец. После — нанести на шампуры и готовить на мангале 10-15 минут.

Подавать с гранатовым сиропом «Наршараб», на гарнир — тушеные овощи: цветная капуста, морковь, бобовые (вместе или по отдельности).

# Итальянские зарисовки

Когда выбираешь, куда отправиться в путешествие, чувствуешь себя ребенком в кондитерской: и то нравятся, и вот это, а сколько еще соблазнов вокруг... Меня от судьбы буриданова осла избавила подруга, давно бредившая Италией. Так мы и оказались на родине Джордано Бруно, Адриано Челентано и Умберто Эко.

## Пытки в музее

По прилету группу «руссо туристо» сразу же повезли в Сан-Марино. В городе-государстве все быстренько разбрелись - так получилось, что мы приехали в горячую пору всевозможных распродаж, *saldi*.

Одежда и обувь по смешным ценам манили со всех витрин, но музей пыток заинтересовал больше. Он небольшой по площади, но весьма впечатляет по содержанию. На входе удивительно позитивный кассир предложила гид-распечатку на русском языке, так что недостатка в информации не было. Экспозиция - отвал бабки во всех смыслах! Одно дело, когда что-то упоминается в книгах или мелькнет в сериалах (тех же «Борджиа» или «Тюдорах»), а когда перед тобой различные приспособления да рядом гравюры соответствующие, - впечатление остается неизгладимое. И то, что ряд музейных экспонатов до сих пор используется в странах третьего мира по прямому назначению, - та еще новость! Фотографировать в музее разрешалось. Вопреки ожиданиям, позорное ожерелье для курильщиков, пьяниц и азартных игроков (деревянные фигурки карт, курительных трубок, скрепленных меж собой увесистыми железными кольцами, - потаскай-ка такое!) знакомых любителей подымить не впечатлило. Может потому, что фото не передавало его размеров и веса.

## Сиена без палио

Конечно, минус экскурсионных туров - временные рамки. Но для первого знакомства со страной, пожалуй, лучше выбирать их. За неделю мы познакомились

с классикой путеводителей, побывав во Флоренции, Венеции, Риме, Ватикане, Неаполе. Запомнилась экскурсия в Сиену - город-крепость XIII века, вошедшую в список Всемирного наследия ЮНЕСКО. В ее узких извилистых улочках было очень легко потеряться. У нашей тургруппы была возможность познакомиться с городом не торопясь. Увидеть шедевр готической архитектуры - Сиенский собор - дорогого стоит. Этот красавец не перестает восхищать людей со дня окончания постройки в 1263 году. Были попытки его перепланировать, увеличить, но задумки сиенцев порушила чума в XIV веке, выкосив большую часть населения. Побывали мы и на главной площади города, где уже много веков подряд проходят скачки, ради которых, кажется, город и живет - палио. Семнадцать районов города (каждый имеет свой герб и цвета) выставляют на них лучших наездников. Часть соревнуется в июле, вторая - в августе. Победа означает много для престижа района, из которого происходит наездник. Интересно: прийти вторым к финишу считается позорнее, чем последним. Все или ничего, поэтому страсти на скачках кипят нешуточные. Судите сами: продолжительность скачек - полторы минуты; один из углов площади - прямой, вписаться в него надо трижды; кони - без седел и прочей сбруи. Нельзя бить соперников по голове. Все остальное - можно, ибо задача - стать первым. Причем главное, чтоб финишировал конь, с наездником или без - не принципиально!

В дни скачек попасть в Сиену просто нереально - билеты на палио раскупаются чуть ли не за год.

## Фотографы просыпаются первыми

При достаточно плотном экскурсионном графике возможность для самостоятельных вылазок оставалась - в крупных городах мы задерживались по паре дней. Конечно, традиционный отпускной кадр из серии «башню в Пизе я шатал» можно спокойно сделать и в людской сутолоке. Как правило, в разгар дня большая часть снимков получается вида «какие-то люди плюс некая достопримечательность». Но если встать на час-два пораньше, - весь город твой.

Так снимала музей под открытым небом во Флоренции (заодно спокойно рассмотрела прекрасные мраморные скульптуры) на площади Синьории, встречала рассвет на площади Микеланджело (городская смотровая площадка во Флоренции), видела, как просыпается Рим - солнце медленно золотит дома и тротуары, как после поливальщиков-уборщиков на улицах появляются первые торговцы сувенирами...

## Найти общий язык

Порадовало доброжелательное отношение людей. Вот идешь по улице, никого не трогаешь, а тебе кто-нибудь улыбнется и говорит «бон джорно!» (добрый день). А ты ему то же самое в ответ. Поулыбались - и разошлись. И как-то совершенно не настораживало, что с тобой здороваются незнакомцы.

Имея универсальный языковой «коштыль» - английский, - в Италии не пропадешь. Пару ходовых фраз - как поздороваться, поблагодарить, извиниться и попрощаться - выучили на месте. Для заказа чая-кофе и примитивного общения хватало.

Без ляпов не обошлось. Вернувшись поздно вечером с экскурсии, попросила у администратора гостиницы ключи, сказав «пронто камера (какие-то циферки на английском)». По интонации, конечно, было понятно, что вежливо спрашивала. Но поскольку смысл сказанного (пронто = алло; прэго = пожалуйста) дошел уже в номере, совесть мучила весь вечер. А в остальном удавалось и понять, и донести свою мысль.

## Не обманули - не турист

В каждом городе, в каждом государстве (Сан-Марино и Ватикан) было свое очарование. Более того, после посещения разных городов оставалось впечатление, будто побывал в других странах. Италию ведь не так давно, каких-то полторы сотни лет назад, объединили.

Разительно ото всех отличался южный город Неаполь. И экскурсовод у нас был типичный



Колизей - символ Рима.

неаполитанец, и в дегустационном зале нам шоу с местным колоритом устроили - цветастой болтовней и песнями, и в ресторане ту же картину наблюдали. Эмоциональная манера общения южан, как выяснилось, может очень утомлять.

Именно здесь, в Новом Городе, нас особенно предостерегали насчет местного криминального колорита - карманные крады категорически не рекомендовали покупать у темнокожих продавцов с рук пиратские копии брендовых часов, а также сумочек и прочей кожгалантереи. Стоить они могут и десять евро, а штраф будет минимум 500: устав бороться с распространителями контрафакта, правительство Италии решило бороться с покупателями.

Еще в туристически насыщенных городах стоило быть начеку в кафе: в зависимости от расположения столика (где лучше вид - там дороже), чек может вырасти в 2-3 раза. К тому же надо очень внимательно смотреть, что и как заказываете: есть риск, что вам принесут (или впрягут) нечто существенно дороже. А владея только родным языком, что-то доказать резко переставшему понимать вас итальянцу, очень

сложно. Так, одна семейная пара умудрилась незатейливо пообедать в Венеции на... 600 евро. И пришлось платить! К счастью, наша тургруппа вернулась без материальных потерь.

## Атмосфера

За все время в Италии не покидало ощущение праздника. Догадываюсь, что трудовые будни здесь не такие радужные, но тем ценней отдых. Очень понравилось ощущение неторопливого течения жизни. Возможно, оно возникает у всех туристов, и обычно есть и суэта, и гонка со временем, и боязнь чего-то не успеть... Но, например, в кафе, где обычно всегда жизнь бурлит (зайдешь, к тебе быстренько подлетает официант, еще быстрее принесит заказ и т.д.), ощущалось какое-то спокойствие и умиротворение. Не было там какой-то лишней суеты. Кстати, ни разу не случилось ждать еду, чек или еще чего-то. Piano-piano (потихоньку-полегоньку), но все успевалось. Только в Италии пришло понимание, что значит медленно торопиться. Теперь ясно, почему сказать «festina lente» могли только древние римляне.

Анастасия ЧЕРНИКОВА.  
Фото автора.



Неаполь - жемчужина у моря и подножия вулкана.



Вид на Флоренцию, открывающийся с площади Микеланджело.



Исторический центр Венеции расположен на 118 островах.

## Хорошее начало

**XIV** открытый турнир по интеллектуальным играм: «Что? Где? Когда?», «Своя игра» и «Брейн-Ринг» на Кубок губернатора Мурманской области проходил в столице региона 18-19 октября. Ведущим «Что? Где? Когда?» выступил магистр одноименной игры Александр Друзь.

Кубок губернатора собрал умников и умниц со всего региона. Флотскую столицу представляли четыре команды из североморского клуба «Что? Где? Когда?»: «Nota Bene», «Advanced» (обе из гимназии №1), «Ботаники на «Титанике» (школа №9) и «Мир наизнанку» (школа №1). Среди школьных команд «Nota Bene», руководимая Марионеллой Янышевой, заняла третье место и была награждена



**Александр Друзь высоко оценил уровень игры заполярных знатоков.**

медалями и ценными призами.

Теперь североморские знатоки готовятся покорять новые вершины: 25 октября состоится областная интеллектуальная турнир «Мурманский ру-

беж», а 26 октября — городской «Кубок Победы». Их объединяет тема 70-летия разгрома фашистов в Заполярье.

*Александра ГРИГОРЬЕВА.  
Фото из альбома североморского клуба «Что? Где? Когда?».*

## Чарующая красота

Выставка творческого коллектива «Северное кружево» открылась в Северном Доме народных ремесел.

В небольшом уютном помещении на ул. Северная, 33 собралось немало поклонников и мастеров искусства кружевоплетения. Искусства тонкого и самобытного, покоряющего сердца живописностью узоров и филигранностью их исполнения.

— Это у нас шестая выставка кружевных работ, — рассказала директор Дома народных ремесел Елена Варушкина. — Наши мастера творят не только для себя, но и увлекают других людей в мир прекрасного. Они вкладывают в творчество частичку души, и поэтому их работы наполнены таким теплом, светом и радостью!

Коллектив «Северное

кружево» существует давно, объединяет в своих рядах около 30 человек самых разных возрастов. Например, Настя Колтыгина — пятиклассница. А начала заниматься кружевоплетением с 7 лет!

— Работы коллектива известны не только в Северноморске и Мурманской области, — отметила начальник Управления культуры и международных связей ад-

министрации ЗАТО Елена Шкор. — Их не раз отмечали наградами, дипломами на различных российских выставках и фестивалях.

Кстати, на нынешней выставке представлены еще и работы мастеров кружевоплетения из Мурманска. И они тоже способны восхитить самых придирчивых ценителей.

*Сергей БЕРДНИКОВ.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.*



**Посетители выставки не могли оторвать глаз от работ кружевниц.**

## Финские награды

С открытого турнира по дзюдо, прошедшего в финском г.Рованиеми 18 октября, вернулись с медалями воспитанники североморского тренера Юрия Шептало.

Четверо из пяти юных североморцев оказались новичками соревнований, тем не менее ребята достойно представили не только флотскую столицу, но и всю Мурманскую область.

В весовой категории до 37 кг. пятое место занял Иван Редькин. Еще трое наших ребят — Илья Сорин, Глеб Никонов и Макар Пичугин — боролись в весе 31 кг. Отличился Макар: обойдя более двух десятков соперников, он занял второе место на пьедестале почета. Артем Рашкин, недавно ставший кандидатом в мастера спорта по дзюдо,



**Макар Пичугин с заслуженным «серебром».**

занял третье место в своей возрастной группе (и весе до 57 кг).

*Анастасия ЧЕРНИКОВА.  
Фото Ольги СОРИНОЙ.*



**Момент схватки: Артем Рашкин пытается перевернуть противника.**

## Спортивная афиша

**С 20 октября по 8 декабря** в спорткомплексе «Богатырь» состоятся игры III чемпионата ЗАТО г.Североморск по мини-футболу в зале. Они проходят по понедельникам и вторникам. Начало в 18.30.

**25 октября** в СК «Богатырь» пройдет открытый чемпионат и первенство ЗАТО г.Североморск по фитнес-аэробике. Начало в 14.00.

**26 октября** — первая игра чемпионата Мурманской области по баскетболу. Североморцы встретятся в СК «Богатырь» со спортсменами из Кандалакши. Начало в 12.00.

## Не только про любовь

Если за перо берется женщина, то от нее непременно ждут любовной лирики. Елена Назарова, одна из самых ярких представительниц североморского литературного сообщества, разрушает поэтический миф. 18 октября в Центральной городской библиотеке состоялся ее творческий вечер «Не только про любовь...».

Вернее, конечно, было бы сказать «не столько». Обойти любовную тему сложно, а когда сердце разрывается на части или поет от счастья, просто невозможно. «Как просто женщине сказать «прости»./ Что означает все-таки «прощай»./ Остатки чувства, плотно сжав в горсти./ Оставь себе, а ей не обещай...», — призывает поэтесса мужчин. А как тонко автор передала настроение искалеченных войной инвалидов, доживавших свой век на острове Валаам! «И путь в один... конец — на Валаам.../ А нам всего-то чуть за восемнадцать.../ Нас спрятали, как прячут в доме хлам./ Подальше с глаз, чтоб вдруг не напугаться». Так мог написать только глубоко чувствующий человек. И это свойство души помогает Елене

Назаровой не только в творчестве, но и в работе.

Многим автор больше известен как психолог воинской части, мичман запаса. Некоторым посчастливилось знать Назарову-друга. Оттого в библиотечном зале было по-домашнему тепло, а творческий вечер превратился в дружескую встречу. Поддержать Елену Назарову пришли коллеги по перу из областного центра, Заозерска и флотской столицы.

Елена Назарова не пишет в стол: участвует в литературных конкурсах и фестивалях, публикуется в газетах и сборниках, помогает товарищам по перу верстать книги, а вот собственную так и не выпустила. Но в следующем году председатель северо-



**Елена Назарова — член литобъединений «Западная Лица» и «Полярное сияние».**

морского литобъединения «Полярное сияние» Вячеслав Черкасов обещает это исправить. Мы же опубликуем стихи поэтессы в нашей «Литературной гостиной» в одном из ближайших номеров.

*Ирина КУЗЬМИНА.  
Фото автора.*

## Финское кино

**С 25 октября по 2 ноября** в Заполярье пройдет XV фестиваль финского кино, организованный мурманским отделением Генерального консульства Финляндии.

На этот раз показы пройдут в Мурманске и Полярном. Консульство представит 21 картину, а также фотовыставки, посвященные писательнице Туве Янссон и ее сказочным персонажам — муми-троллям (в областной Детско-юношеской библиотеке, Мурманском государственном гуманитарном университете и филиале Санкт-Петербургского университета ГПС МЧС России).

Вход на все киносеансы свободный. Бесплатные билеты можно получить в кассе кинотеатра «Атлантика» (пр.Кольский, 131а), в кассе предварительной продажи

билетов (пр.Ленина, 67) и в Консульстве Финляндии (ул.Карла Маркса, 25а). Начало показов уточ-

няйте по телефонам: (8 815 2) 52-89-43, 44-24-01.

*Ирина КУЗЬМИНА.*

### Программа кинофестиваля:

**26 октября в 16.00** — документальный фильм «Татуировка», короткометражный фильм «Черное Рождество» (Дом молодежи «Мистер Пинк», ул.Гаджиева, 16).

**27 октября в 12.00** — мультфильм «Муми-тролль и красная комета» (Детско-юношеская библиотека, ул.Буркова, 30).

**28 октября в 14.00** — презентация об экотуризме в Рованиеми (Отель «Парк Инн Полярные Зори», ул.Книповича, 17).

**28 октября в 16.00** — документальный фильм «Как муми-тролли стали приносить миллионы» («Парк Инн Полярные Зори»).

**28 октября в 19.00** — семейное документальное кино о финской фауне «Сказание о лесе» (кинотеатр «Атлантика», пр.Кольский, 131а).

**29 октября в 14.00** — документальный фильм «Как муми-тролли стали приносить миллионы» (Мурманский филиал Санкт-петербургского университета ГПС МЧС России, ул.Садовая, 9).

**30 октября в 14.00** — документальный фильм «Как муми-тролли стали приносить миллионы» (МГГУ, ул.Егорова, 15).

**30 октября в 19.00** — короткие художественные фильмы о молодежи, семье, любви и дружбе (к-р «Атлантика»).

**31 октября в 19.00** — документальный фильм «Сказание о лесе» (к-р «Атлантика»).

**1 ноября в 16.00** — короткометражные фильмы о природе (Дом молодежи «Мистер Пинк»).

**2 ноября в 19.00** — комедия «21 способ разрушить брак» (к-р «Атлантика»).

Мужчины в строгих костюмах и дамы в вечерних платьях. Страстное танго и легкий блюз. Нет, это не сцена из старого кинофильма. Это областной фестиваль духовой, эстрадно-джазовой и джазовой музыки «Музыкальные фантазии», погруживший зрителей в мир красивых мелодий и хороших манер.

Духовые и джазовые коллективы Заполярья собрались вместе уже в седьмой раз и впервые во флотской столице. Организатор фестиваля — Мурманский областной Дворец культуры и народного творчества им. С.М.Кирова — выбрал местом

встречи Центр досуга молодежи. В Североморск съехались оркестры и ансамбли Мурманска, Кандалякши, Кировска, Полярных Зорь, Мончегорска, Апатитов, Мурманской области. На правах хозяев выступили местные коллективы: инструментальное трио



Эстрадно-духовой оркестр «Юниор-Бенд».

«Dream of Jazz» и оркестр «Юниор-Бенд» Североморской ДМШ им. Э.С.Пастернак, эстрадно-инструментальный ансамбль «Бриз» п.Росляково и диксиленд «Джаз-Бенд» Центра досуга.

— Это отличная возможность встретить старых друзей, — подчеркнул Андрей Логинов.

В духовом оркестре Кировского городского Дворца культуры слесарь Логинов играет на саксофоне, кларнете, барабанах уже 36 лет:

— А некоторые по 60! За годы выступлений и репетиций мы стали настоящей семьей.

Кировский оркестр — один из старейших и самых титулованных в области. Без него не обходится ни один праздничный концерт в городе.

— И хотя этот фестиваль не предполагает конкурса для нас, музыкантов, это своего рода соревнование: кто чего добился, что и как исполняет, — говорит руководитель народного духового оркестра кандалакшского ДК «Металлург» Николай Стороженко. — Это замечательная традиция. Хочется, чтобы такие фестивали проходили как можно чаще да в концертных залах побольше, чтобы зритель оценил. Духовая му-

зыка ведь потому и духовая, что от души идет, от сердца.

Единственное, что огорчает руководителя — это нехватка музыкантов. Самому юному артисту в оркестре — 13 лет, самому опытному — 78. Молодежь в коллективе не задерживается.

Еще острее эта проблема в Апатитах. Местному биг-бенду давно за 30. Уже спустя год после образования коллектив получил звание народного. Представляет уровень подготовки его участников? А ведь далеко не все здесь профессиональные музыканты — есть слесари, сварщики, проходчики, ученые. У истоков создания коллектива стоял доктор геолого-минералогических наук Кольского научного центра Михаил Дубровский. Сейчас 85-летний музыкант играет в оркестре вместе с внуком Антоном. Молодой человек тоже ученый, кандидат технических наук.

— Мне 31 год, и я самый молодой в оркестре, — сетует артист. — Молодежь не хочет заниматься музыкой. А ведь когда-то оркестр был почти при каждом предприятии. На танцах играла живая музыка. Сейчас и вальсы не всякий танцевать умеет.

Преподаватели Североморс-

кой ДМШ Дмитрий Бурнатов и Сергей Дудецкий привели на фестиваль юные дарования: инструментальное трио «Dream of Jazz» и оркестр «Юниор-Бенд».

— В Североморске интерес детей к музыке на очень высоком уровне. Конечно, не все станут профессиональными музыкантами, но наши выпускники, а это и эстрадники, и джазисты, и народники, каждый год поступают в музыкальные учебные заведения Мурманска, Москвы, Санкт-Петербурга. Участие во взрослом фестивале для ребят и почетно, и познавательно.

— Приятно видеть среди участников фестиваля своих бывших учеников, — отметила руководитель квартета «Quarter life» Мурманского колледжа искусств Елена Воронова. — Теперь мы коллеги!

Выпускник колледжа искусств Павел Моисеев преподает в Детском театральном центре г.Мурманска и Детской школе искусств п.Росляково. На фестивале он выступал вместе с «Quarter life» и «Бризом».

В следующий раз «Музыкальные фантазии» соберут друзей на юге области, обещают организаторы.

Ирина КУЗЬМИНА.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

## Дмитрий Певцов: 30 лет спустя

Концерт народного артиста России Дмитрия Певцова в сопровождении стрит-рок-группы «Кар Туш» состоялся во Дворце культуры «Строитель» в рамках фестиваля «Музыкальное Заполярье».

Появлению знаменитого актера и певца в Мурманской области мы обязаны акции «Деятели культуры — защитникам Заполярья», приуроченной к празднованию 70-летия разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье. К слову, впервые Дмитрий Певцов побывал в наших краях 30 лет назад. Тогда в составе студенческого коллектива он выступал в воинских частях в Североморске, Мурманске, на острове Кильдин.

В начале программы артист поздравил северян с празднованием знаменательной даты, сказал, что он искренне рад выступить для них в такие дни, и признался, что для него было неожиданным проснуться в гостинице под бравые марши оркестров — в Мурманске 18 октября с самого утра проходил парад духовых оркестров.

На концерте Певцов исполнил два десятка номеров: читал стихи, пел, танцевал, шутил. Многие зрители, знавшие актера только по телесериалам, смогли оценить его незаурядные вокальные данные и получить удовольствие от интеллигентной манеры общения с залом.

Со сцены звучали песни Владимира Высоцкого, сага Андрея Вознесенского «Ты меня на расвете разбудишь», песня Анри Волоховского «Город золотой», рок-композиции «Скорый поезд

Москва - Нью-Йорк», «Ты дарила мне розы». Исполнил Дмитрий Певцов и несколько произведений Николая Парфенюка, в том числе и малоизвестную песню «Доля», с которой, как сказал актер, началось его увлечение музыкой.

Судя по реакции зала, североморцам также пришлось по душе шлягеры из кинофильмов «Ирония судьбы», «Бандитский Петербург». Очевидно, удивила зрителей песня группы «Гвадалахара» (автор Руслан Силян) «Молитва Богородице», недавно вошедшая в репертуар Дмитрия Певцова. И он посчитал необходимым пояснить:

— Можно по-разному к этому относиться, но моя собственная жизнь, ощущение, кто я такой и где нахожусь, убедили меня, что на все есть воля Божья, — объяснил актер. — Считаю, что в том

числе и Великая Победа в страшной войне произошла по воле Божьей. Вера стала для меня необходимостью, именно поэтому такие песни теперь входят в мой репертуар.

### Не поддаваться цинизму

После концерта Дмитрий Певцов нашел время пообщаться с журналистами.

— Ваши коллеги сегодня выбегали на сцену то в противогазе, то в юбке, а Вы даже пустили изо рта фонтанчик воды...

— Мы любим шутить, поэтому на каждом выступлении стараемся не только нагружать зрителя серьезными музыкальными произведениями, но и разгружать шуточными выходками. Такое «хулиганство» — одна из составных частей наших концертов.

— Это правда, что после окончания ГИТИСа Вы служили срочную в армии?

— Да. Но армией это не называешь, так как меня распределили служить в театр Советской армии, где я участвовал в спектаклях, а также был монтировщиком, уборщиком, мойщиком посуды — кем угодно. Поэтому так и не узнал ни строевой подготовки, ни армейской дисциплины.

— Что для Вас первостепенно: театр, кино или сольные концерты?

— Театр — это мое призвание и профессия. В кино же может сниматься любой человек. Поэтому для меня главное — театр. Что касается концертной деятельности, то это для театрального артиста отдушина и большая личная радость. На концертах я свободен говорить и петь то, что я хочу. Надо мной нет режиссеров, начальников. Программа составлена по моей доброй воле. Я разговариваю со зрителями на темы, которые меня волнуют, мне интересно, сообщаю то, чем я сам

хочу поделиться.

— Во что Вы сейчас вкладываете душу?

— Мы с Ольгой Дроздовой набрали актерский курс. Это молодые ребята, которые через три года должны стать актерами. Их обучение — процесс для меня гораздо более важный и серьезный, чем все мои роли. Ведь эти ребята пришли именно к нам с Ольгой и чего-то ждут от нас. Очевидно, уже настало время отдавать и делиться тем, что ты умеешь и знаешь. Очень важно не только научить их профессии, но и отдать частичку своего мироощущения, передать им наше восприятие, что такое хорошо и плохо, добро и зло, что такое искусство и театр.

— Кого Вы хотите из них выплестить? По вашему мнению, что главное для актера?

— Моя жена, Ольга Дроздова, мудро сказала, что мы воспитываем не актеров, а умных зрителей. На самом деле это большая задача, так как не факт, что все они станут актерами. А самое главное для человека, который талантлив и намерен заниматься актерством, — иметь терпение и волю, ждать своего шанса, быть в форме, не расслабляться, не поддаваться цинизму. Наверное, это важнейшая составляющая нашей профессии. Мне кажется, очень важно в какой-то момент жизни понять, что есть свет и есть тьма. Нужно смотреть, несут ли свет, надежду, любовь конкретные роли, спектакли. И если тебе предлагается тьма, то участвовать в этом не нужно.

— Меняется ли репертуар ваших концертов в зависимости от города и от публики?

— Да, меняется, но в зависимости не от города и зрителей, а от технических возможностей сцены. Вот сегодня, например, нет на сцене большого рояля, поэтому мы не смогли спеть некоторые песни Вертинского и Таривердиева.

Подготовила Ольга ВОРОБЬЕВА.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



Певцов-танцор органично дополнял Певцова-вокалиста.

# Совместное творчество

**Живопись, мягкая игрушка, роспись по дереву, фотография** - все, за что берутся Анастасия и ее дочери Екатерина и Ира, покоряется им.

Открывшаяся 19 октября выставка творчества семьи Герасенко заняла залы сразу двух библиотек: детской №1 и городской №2.

- *Всегда приятно выставлять работы в таких гостеприимных стенах, - говорит Анастасия Герасенко, на счету у которой, кстати, уже около двух десятков персональных выставок. - Я почти 20 лет проработала в библиотеках Североморска, и очень радостно возвращаться, встречаться с коллегами и читателями. Сейчас у меня двойная радость - представляю не только свои работы, но и моих девочек. Совместное творчество многое дает и детям, и родителям: обогащает взаимным уважением, развивает творческие способности, дарит незабываемые минуты. Ведь семья, близкие люди — самое главное в жизни.*

С этим согласны и Екатерина с Ирой. Девушки учатся в школе №2 и прилежно посещают занятия в художественной школе п.Сафоново.

С открытием выставки виновниц торжества поздравили



**Ира, Анастасия и Екатерина Герасенко находят вдохновение повсюду. Поселок Сафоново занимает особое место в их творчестве.**

руководитель клуба самодеятельных художников «Колорит» Сергей Скоров, заведующая сектором читального зала Центральной городской библиотеки Валентина Аксенова, а также заведующие библиотеками Натэлла Рябцева и Юлиана Касаткина.

Анастасия ЧЕРНИКОВА.  
Фото автора.

**Роспись по дереву Анастасии Герасенко «Гарнизон на краю земли», 2010 год.**



## КВН в городе

Центр досуга молодежи открывает сезонные игры КВН.

Организаторы надеются, что вдохновляющий пример сборной КВН Мурманска, дошедшей до финала высшей лиги, добавит энтузиазма североморской молодежи.

К участию приглашаются учащиеся общеобразовательных школ в возрасте от 10 до 17 лет. В команде должно быть не более 15 человек. Отборочные игры пройдут в декабре. Конкур-

сантам необходимо подготовить домашнее задание продолжительностью 5-7 минут. Прошедшие отбор команды сыграют друг с другом в феврале-ноябре следующего года. Победитель определится по сумме набранных за сезон баллов и вместе с кубком получит возможность принять участие в Мурманской Лиге КВН.

Заявки на участие и сценарии домашнего задания принимаются по адресу: ул. Душенова, 10А. Телефон для справок: 4-20-35, e-mail: mu-cdm@rambler.ru.

Ирина КУЗЬМИНА.

## Милостью Божией

**25 октября** североморскому храму святых мучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии участницы Интернет-проекта «Православные лики России» Светлана Комкова и Надежда Власова передали в дар список иконы Табынской Божией Матери.

Акция «Ангел над Россией» в рамках Интернет-проекта началась еще в сентябре с освящения и благословления в храме Рождества Богородицы в г.Уфе. Далее в плане акции значился крестный облет с иконой Табынской Божией Матери по наибо-

лее отдаленным точкам Российской Федерации и передача списка иконы в дар кафедральным соборам городов.

- *Североморск впервые участвует в подобном духовно-просветительском проекте. Наша епархия стала конечным пунктом крестного облета, - рассказывает секретарь Епархиального управления Североморской епархии протоиерей Александр Козачук. - Список иконы Табынской Божией Матери будет находиться в главном епархиальном храме святых мучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии. Радует, что в России есть такие люди, которые ищут и находят средства, чтобы посетить наш Заполярный край с такой богоугодной миссией.*

Наталья СТОЛЯРОВА.

## Фотоконкурс «У семейного очага»

**В последнее воскресенье ноября нежные поздравления будут принимать россиянки, подарившие жизнь малышам: 30 ноября в нашей стране отмечается День матери России.**

**В преддверии этого праздника мы объявляем фотоконкурс для прекрасных дам «У семейного очага».**

**Обязательное условие:** на снимке должно быть запечатлено не менее трех хранительниц очага — членов одной семьи: мам, бабушек, тещ, свекровей, дочерей (в том числе будущих мам).



Конкурс открывает Светлана Ролдугина: «С любовью смотрю я на фото: тут бабушка с мамой мои. Нет в мире родней и дороже, поклон вам до самой земли!»

Итоги конкурса будут подведены накануне Дня матери — в «СВ» №48 от 28.11.2014.

Присылайте снимки (не более одного от каждого участника) до 25 ноября на эл.адрес: [severomorka@gmail.com](mailto:severomorka@gmail.com) или через сайт газеты, используя форму "Отправить работу" в разделе "Конкурсы", приносите в редакцию: ул.Сафонова, 13, или размещайте в альбоме «У семейного очага» в нашей группе в "ВКонтакте". Не забудьте сопроводить снимок кратким рассказом: кто запечатлен на фото и кем приходится друг другу. Творческий подход приветствуется.

**Минимальный размер фотографии — 800x600 пикселей.**

Снимки участников будут публиковаться в газете каждую пятницу и размещаться на сайте «Североморских вестей».

Победитель, которого мы определим с помощью розыгрыша, получит приз от нашего спонсора м-на "Эвита" (ул.Сафонова, 19, ул.Советская, 27) и сети цветочных салонов (ул.Сафонова, 10, ул.Кирова, 4).

Общество с ограниченной ответственностью  
**«Автодорсервис-Экология»**

приглашает жителей города на сезонную работу по договорам подряда для очистки тротуаров и трапов от снега и наледи.  
Работа выполняется в удобное для вас время, оплата договорная.

Обращаться по телефону: 5-13-81.  
ул.Советская, д.22А

Центр коррекции зрения **"ОПТИК - НОРД"**  
Лиц. А №582557 вид. Ком. по ЛМФД адм. Мурман. обл.  
УЛ. ГАДЖИЕВА, Д.1 КВ.5. Т. 4-17-73.

**РАСПРОДАЖА**  
контактных линз линейки "МАХИМА" (при наличии товара)  
**ДО КОНЦА ОКТЯБРЯ**

Ждем вас по будням с 11.00 до 19.00  
сб. - с 11.00 до 17.00, вс - выходной



UAZ PATRIOT 3A | или кредитное предложение с первоначальным взносом 50 000 руб.

**499 000 РУБ.**



ООО "АВТО-ЛИГА" АДВОКАТНО-ЗАПАСНО-СЕРВИС  
ОБЛАСТНОЙ ДИЛЕР УАЗ Автопарк "Солнечный" № тел. (815) 281-25-71

Цена и условия предложения зависят от комплектации UAZ Patriot с учетом требований по программе установки и эксплуатации автокредита. Итоговая сумма: первоначальный взнос 50 000 руб., при сроке 1 год, ставка по кредиту 10% годовых. Предложение действует до 31.10.2014, подробности в салоне официального дилера.

заказ  
скидки  
различные  
способы  
оплаты

Размеры от 40 до 60

Презентацию купона 3% СКИДКА

ОТДЕЛ  
**НОРКА**  
**ШУБЫ**  
из меха норки, енота, бобра, каракульчи, нутрии, кролика

Мурманск,  
ул. Самойловой, 14,  
ТЦ «Арбат»

8(921)281-25-71  
8(921)709-77-87  
8(15-2)45-57-84

режим работы:  
с 11.00 до 19.00  
воскресенье: с 12.00 до 18.00



**ООО «ДЕКЛАРАНТ»**

- Вы оплатили обучение своего ребенка, свое обучение.
- Вы оплатили лечение свое, своих близких родственников.
- Вы купили недвижимость.

**МЫ поможем вам вернуть часть потраченных средств!**

ООО «Декларант», ул. Сгибнева, 11 – 61.  
Т. 4-79-43, 8(909)560-68-44.



Действительный член Российской гильдии риелторов,  
Мурманской гильдии риелторов  
**АГЕНТСТВО НЕДВИЖИМОСТИ «АРКТИКА - СМС»**  
Североморск-Мурманск-Санкт-Петербург

Лицензия МУИ № 000007 от 26.04.1996г.

Более 17 лет работы на рынке недвижимости  
Любые операции с недвижимостью г.Североморск,  
п. Сафоново, пгт.Росляково, г.Мурманск, г.Санкт-Петербург

г.Североморск, ул.Адмирала Сизова, 17-2, 5-38-35, 921-155-35-03, 964-683-72-21,  
факс 5-11-41 пгт.Росляково, ул.Советская, 3-31, 3-17-23, 911-317-10-17  
г.Мурманск, ул.Октябрьская, 8-12, (8-815-2) 42-04-35, 600-373  
г.Санкт-Петербург, Ленинский проспект 170-3, ст. метро «Московская»,  
(8-812) 668-77-78, 921-408-30-37  
Время работы: понедельник — пятница с 10 до 19 час, суббота с 10 до 13 час



**Однокомнатные квартиры:**

- ул.Корабельная, 22, 2/9, 36/18/8, о.с., мет.вх.дв., с/пак, нов. подводка и с/тех., ламинат, натяж.потол., лоджия 6м заст., возможно с меб. 1млн.150т.р. Торг.
- ул.Полярная, 6, 3/9, 32,6/18/6,3, о.с., с/пак., балкон не заст., нов.подвод.радиаторы, с/уз разд., кафель., дв.мет.дв. 1млн.100т.р. Торг.
- п.Росляково, ул. Североморское шоссе, 7, 4/5, 29/14/6, н.с. 500т.р.
- г.Мурманск, Ленинский округ, ул.Чумбарова-Лучинского, 23, 3/5, 31м2, о.с. нов. трубы, полы, с/тех. 1млн.480т.р.

**Двухкомнатные квартиры:**

- ул.С.Застава, 8а, 7/9, 48/26/8, х.с., с/пак, вх.мет.дв., нов. м/к. двери, балкон не заст. 1млн 250т. Торг.
- ул.Сизова, 18, 9/9, о.с., вх.мет.дв., встр.шкаф купе, нов. м/к.двери, нов.стояки, с/тех., сч.на воду, балкон заст., возм.с меб. 1млн. 450т.р. Торг.
- ул.С.Застава, 6, 7/9, 48/27/8, х.с., мет.вх.дв, балкон не заст. 1млн.100т.р. Торг.
- ул.Гаджиева, 14, 9/9, 45/27/7, х.с. 850т.р. Торг.
- г.Мурманск, Ленинский округ, ул.Свердлова, 12/3, 3/5, 44/28/7, х.с., новые трубы, с/тех., с/пак. 1млн.475т.р. Торг.

**Трехкомнатные квартиры:**

- ул.Гвардейска, 18, 1/5, 54/40/6, комн.разд., с/пак., нов. с/тех. 1млн.100т.р.
- ул.Кирова, 12, 2/5, 56/42/6, о.с., мет.вх.дв., узакон пере-план., замена м/к.двери, батарей, с/пак, подвес.потол., ла-минат, встроен.кухня с техник. 1млн.800т.р. Торг.
- ул.Совесткая, 39, 2/2, 70/50/6, мет.вх.дв. с/пак., нов.под-водка, с/тех., душев.кабина, водогрей, натяж.потол., 1млн.530т.р. Торг.
- п.Росляково, ул.Приморская, 10, 1/5, 61/38/9, о.с., после ремонта, ст/пакеты, 2 лоджии застекл., нов. батареи, м/к двери, мет. вход. дверь, ванная – кафель. 1млн.300т.р.

КВАРТИРЫ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ В НОВОСТРОЙКЕ ПО ЦЕНАМ ЗАСТРОЙЩИКА ОТ 2500000 РУБЛЕЙ.

ТЦ «Боцман»  
ул.Советская, 21а

**Окна**  
PBX Deseupinck

При заказе - ограничитель поворота в подарок

8-911-304-15-43  
8-921-035-59-19

**Тепло и уют в Вашем доме!**

**ВЕС**

автомобильные

железнодорожные

промышленные

Инженерно-техническая фирма  
Тел. (8152) 45-90-45, itfirm.ru  
г. Мурманск, пер. Терский, д. 13



**"СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ"**  
можно купить:

- киоски «МАРПИ»
- м-н «Валентина»
- и м-н «У дороги» (п.Росляково);
- павильон "Марк" (п. м.Сафоново);
- м-н «Аннушка» (ул.Кортик);
- прод. киоск на ул.Гвардейской, 51 ул.Гвардейской, 49 (Авиагородок);
- м-н «Забота»; м-н «Лидер»;
- м-н «Центральный»;
- м-н «Ассорти»,
- м-н «Булочная» (ул. Комсомольская, 1а);
- парикмахерская "Мечта" (ул. Комсомольская, 4);
- м-н «Северное сияние» (ул. Колышкина, 14);
- м-н «Аня» (ул. Северная Застава);
- м-н «Аня» (ул. Сафонова, 20);
- м-н «Лана»; м-н «Алтын» (ул.Гаджиева, 11а);
- Киоск «Ой!»
- в р-не д. 9 на ул. Сафонова;
- Торговый ряд "Сюзанна" подземный переход на С.Заставе.
- м-н «Анастасия»; (ул. Фулика);
- м-н «Курьер»; (ул. Варламова);
- м-н «Бриз»; (ул. Корабельная);
- м-н «Боцман» (ул. Кирова) ЦРБ;
- м-н «Ассорти» (ул. Фулика, 8)

**Началась подписка на нашу газету на 2015 год!**

- с получением в редакции: 1 мес. - 36руб. 3 мес. - 108руб. 6 мес. - 216руб.
- с доставкой на предприятие (от 10 шт.): 1 мес. - 42руб. 3 мес. - 126руб. 6 мес. - 252руб.

Оформить подписку или приобрести газету вы можете по адресу:  
ул.Сафонова, д.13. тел. 4-68-79



Хотите высказаться о материалах этого номера или подсказать тему

☎ 5-04-01